

Zpravodaj města Břeclavi

RADNICE

www.breclav.eu

září 2013



Strategický plán rozvoje města Břeclavi startuje

Břeclavská radnice odstartovala projekt Zvýšení kvality řízení, finanční řízení a Good Governance na Městském úřadu Břeclav. Na něj získala Břeclav více než sedm milionů korun z Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost (85 %).

Prvním dílčím projektem je Strategický plán rozvoje města, který pro město zpracovává na základě výběrového řízení společnost HaskoningDHV Czech Republic, spol. s r. o.

Společnost HaskoningDHV projekt představila zastupitelům města již na jejich červnovém jednání, k oficiálnímu zahájení ovšem došlo v srpnu při jednání se zástupci města. Cílem zahajovacího setkání bylo specifikovat jednotlivé role a kompetence jak

ze strany řešitelského týmu, tak ze strany zadavatele, tedy města.

Společnost s vedením města projednala jak obecnější cíle a nástroje pro úspěšné řešení projektu, tak i velmi konkrétní nastavení a témata, jako jsou harmonogram projektu, obsazení pracovních skupin, komunikační struktura či zapojení veřejnosti do projektu apod.

Aktuálně nejvýznamnějším úkolem projektu je zpracování anketního šetření mezi obyva-

teli města. Jeho cílem je především zjistit spokojenost obyvatel s veřejnými službami a obecně kvalitou života ve městě, identifikovat nedostatky a v neposlední řadě zaznamenat představy obyvatel o směru budoucího rozvoje města.

Názory obyvatel sesbírá společnost především prostřednictvím on-line aplikace. Dotazník je přístupný od 2. září 2013 na následující adrese: <http://evaluacnisetreni.cz/strategie-breclav>. Dotazníky bude ovšem možné rovněž vyplnit ručně a odevzdat do sběrného boxu.

Tyto sběrné boxy najdou, spolu s dotazníky k vyplnění, v informačním centru v Lichtenštejnském domě, na podatelně městského úřadu nebo v městské knihovně. Šetření skončí po čtyřech týdnech, tedy k 27. září. 2013.

Jakékoliv dotazy či připomínky k projektu mohou obyvatelé města zasílat na e-mail [strategie.planovani@breclav.eu](mailto:planovani@breclav.eu). Aktuální informace k postupu přípravy Strategického plánu rozvoje města Břeclav rovněž radnice zveřejní na internetových stránkách. (ewi)



PODPORUJEME VAŠI BUDOUCNOST www.esfcr.cz

„Trabanti“ přijedou do Břeclavi Unikátní výstava na Pohansku



Maluch a trabant jedoucí napříč největší solnou plání světa v Bolívii.

V době, kdy se dnes už legendární český dobrodruh Dan Příbáš s partou nadšenců, trabantem, polským fiatem, takzv. maluchem a Jawou 250 vydal napříč celou jižní Amerikou (20 406 km), sledovala jej mnohá česká, ale i zahraniční média. Před nedávnem se vrátil, opět za zvukového doprovodu médií. V úterý 1. října v 18 ho-

din přijede o své neuvěřitelné čtyřměsíční cestě přes pralesy, chatrné mosty či solnou pláň povyprávět do breclavské knihovny. Předprodej lístků (80,- Kč v předprodeji, 100,- Kč na místě) v čítárně městské knihovny Břeclav a na pobočkách Poštorná, Charvátská Nová Ves a Stará Břeclav.

(dav, foto Jakub Nahodil)



Začátek letních prázdnin patřil na záměcku Pohansko u Břeclavi nejen Cyrilometodějskému dnu, ale také unikátní výstavě originálních šperků z období Velké Moravy. Ojedinelá expozice trvala pět dnů a doprovázela ji přísná bezpečnostní opatření. Návštěvníci si mohli prohlédnout dvě desítky vybraných zlatých či stříbrných náušnic, gombíků nebo prstenů, které dosud nebyly vystaveny. (dav)

Více o Cyrilometodějském dnu na str. 10

ED REKLAMA

 reklama & marketing
www.ED-REKLAMA.cz
 Sovadinova 10, Břeclav
 Tel.: 519 326 224
 E-mail: info@ed-reklama.cz

Alca PLAST®
 KOUPELNOVÉ STUDIO
www.alcaplast.cz

Objevte krásy Břeclavi a okolí
NA KOLOBĚŽCE
 Netradičně, rychle
 a elegantně
 Za zaváděcí cenu půjčuje
 Turistické informační centrum
 v Lichtenštejnském domě

Chcete vědět více
 o městské policii
 v Břeclavi?
 Navštivte
 webové stránky
www.mpbv.cz

Břeclav získala další dotace, letos už přes 113 milionů

Více než 113 milionů korun už letos získala breclavská radnice na své projekty. Nejvíce dotací poskytl Státní fond životního prostředí, díky kterému město zateplí školy a školky, pořídí kompostéry a zpříjemní život obyvatelům.

„Nově jsme obdrželi dotace na revitalizaci Podzámčí a Zámecké louky. V současné době je v této oblasti přestárlá výsadba vzrostlých jiroučů a topolů a historicky nevhodná výsadba s nekvalitním trávníkem. Díky projektu dojde k obnově travnatých ploch, k výsadbě stromů a keřů,“ uvedl místostarosta Břeclavi Jaroslav Parolek.

Jak doplnil, Státní fond životního prostředí poskytl také dotaci na obnovu krajinných struktur u Včelínku. „Na ploše 1,4 hektaru vytvoříme oblast pro multifunkční využití propojující ochranu přírody s potřebami obyvatel města,“ uvedl. V rámci projektu město nechá odstranit pařezy, náletové dřeviny, chybět nebude výsadba stromů, nízké zeleně a lučního travního porostu. Hlavním cílem je obnova krajinných struktur a přírodního biotopu lokality Včelínek.

Dotace Břeclav obdržela i na výsadbu dřevin v lokalitě Ryto-

peky a na přírodní zahradu v mateřské škole U Splavu. „Přispějeme tak k environmentální výchově a vzdělávání dětí v mateřské škole. Vysadíme nové stromy a vytvoříme přírodní herní prvky,“ podotkl místostarosta. Na tyto projekty připravuje radnice výběrová řízení.

Břeclav podporuje také Jihomoravský kraj. Nově kraj udělil dotaci na údržbu cyklostezek a zkvalitnění turistického informačního centra. „Na zasedání zastupitelstva jsme také nově zařadili do investic vybudování dětského dopravního hřiště. Z kraje máme

přislíbenou dotaci ve výši 800 tisíc korun. Hřiště postavíme v areálu cukrovaru,“ nechal se slyšet místostarosta Parolek.

Město v současné době připravuje také výběrová řízení na nový hasičský vůz pro dobrovolné hasiče ze Staré Břeclavi a zametací vůz. V září začínají práce na druhé etapě projektu Břeclav bez bariér, kde došlo po výběrovém řízení ke snížení nákladů o polovinu, stejně tak klesla cena u revitalizace sídliště Slovácká, kde se začne pracovat v září. Během měsíce října obdrží lidé kompostéry a pokračuje se v zateplování škol a školek. (ewi)

Radnice se pustila do oprav škol a školek. Za miliony



Mnohem hezčí a útulnější školy a školky najdou některé děti po prázdninách v Břeclavi. Další se pak příjemnějšího prostředí dočkají během několika měsíců.

Břeclavská radnice investuje do zateplování, výměny oken a dalších nezbytných oprav více než 17,5 milionu korun. I díky dotacím.

„Letos na jaře jsem postupně navštívil všechny školy a školky ve městě. S řediteli jsme se bavili o tom, co je nejvíce trápí. A byly to právě velké úniky tepla, nevzhledné pláště budov a stará okna. I proto jsme se rozhodli, že se pokusíme získat dotace ze Státního fondu životního prostředí,“ prozradil sta-



rosta Břeclavi Oldřich Ryšavý. Jak dodal, i díky výběrovým řízením došlo k téměř poloviční úspoře nákladů.

Na začátku července tak začalo zateplování **Mateřské školy Okružní**. Školka už teď září barvami a děti se u ní vešle fotí. Radnici přišly tyto opravy na 1,7 milionu korun.

Další opravy na školkách a školách už také začaly. Na ty se už město podařilo získat dotace. Jedná se o **Základní školu Jana Noháče**, kde dojde k zateplení, výměně starých dřevěných oken a vchodových dveří. Opravená by měla být škola do poloviny října letošního roku za 2,4 milionu korun.

V polovině října skončí i opravy **Mateřské školy Osvobození**. Na budově školy se zateplí obvodový plášť, výplň dostane i strop pod nevytápěnou půdou či střecha. Vymění se také okna či dveře. Díky dotaci přijde oprava asi na 2,5 milionu.

Břeclavská radnice má v plánu opravit za přispění dotace ze Státního fondu životního prostředí další tři budovy pro vzdělávání dětí. Zahájení prací teď závisí na uzavření smlouvy o poskytnutí dotace. Práce by tak mohly začít buď ještě letos, nebo na jaře příštího roku.

Mateřská škola Kpt. Nálepky dostane nový zateplený plášť, k zateplení dojde také na podlaze půdy, stropu suterénu a pracovníci vymění okna a dveře. To vše za 1,26 milionu.

Mateřská škola Na Valtické se také začne proměňovat. Za pár měsíců se pak děti i učitelé dočkají nového zateplení včetně střechy a výměny oken a dveří. Opravy vyjdou i za přispění dotace na 4,2 milionu. Nejnákladnější opravou bude zateplení pláště, střechy, suterénu, podlah půdy a výměna oken a dveří na **Základní škole Kupkova**. Opravy budou stát 6 milionů korun.

(ewi, foto dav)



Lanea Permanentní epilace pro ženy i muže

LANEA s.r.o. provozovna epilace
17.listopadu 757/6, 690 02 Břeclav

> Mobil: +420 731 447 062

– HLEDÁME NOVÉ OBCHODNÍ ZÁSTUPCE –

- Zajímavé finanční ohodnocení
- Flexibilní pracovní doba

Popis pozice

- Vyhledávání a péče o klienty
- Poskytování půjček

Tel: +420 608 225 515

email: info@camargo.cz • www.camargo.cz

CAMARGO CONSULTING S.R.O.

RYCHLÁ A BEZPEČNÁ PŮJČKA

od 5.000,- do 50.000,-

Peníze do 48 hodin
Více variant délky splácení

Volejte na tel: +420 608 225 515

email: info@camargo.cz • www.camargo.cz

CAMARGO CONSULTING S.R.O.

Město vydalo výroční zprávu za rok 2012



Vážení obyvatelé Břeclavi,

v úběc poprvé vydalo město Břeclav svoji výroční zprávu. Prozatím za

rok 2012. K přečtení ji lidé již nyní najdou na internetových stránkách města. K nahlédnutí je také v tištěné podobě na odborech městského úřadu, v příspěvkových organizacích, ve školách, školkách, v turistickém informačním centru, ve firmách a na dalších místech. Zakládáme tím novou tradici. Chceme co nejvíce informovat obyva-

tele města o tom, co se v Břeclavi událo, co se vybuďovalo, s jakými problémy jsme se ve městě loni potýkali. Chceme tak pokračovat ve trendu „otevřeně“ radnice.

Vydávání obdobných publikací je přitom zcela běžné i v jiných městech. Výroční zpráva města Břeclavi je přehledem významných akcí, a to nejen investičních, ale také dalších neméně důležitých informací, jako jsou vydané vyhlášky, souhrn nejdůležitějších událostí ve městě, informace o činnosti příspěvkových organizací města, seznam a vyčíslení rozdělených dotací, nechybí ani přehled hospodaření města v roce 2012 nebo projekty radnice. Publikace tedy obsahuje maximální,

přítom však stručný a věcný výčet činnosti města tak, aby si obyvatel Břeclavi mohl udělat ucelený obrázek o fungování břeclavské radnice v roce 2012.

Včetně unikátního grafického návrhu, zpracování a tisku tří stovek kusů vyšla radnici výroční zpráva na padesát tisíc korun. Pokud nemáte přístup k internetu,

kde je výroční zpráva na stránkách města ke stažení v souboru .pdf nebo zkrátka chcete mít výroční zprávu doma v tištěné podobě, můžete si ji vyzvednout na městském úřadě v Břeclavi v kanceláři č.15, kde je k dispozici v omezeném množství.

MUDr. Oldřich Ryšavý
Starosta Břeclavi

Přijďte vyjádřit svůj názor k rozvoji Břeclavi

Srdečně Vás zveme na 1. Veřejné fórum Zdravého města v Břeclavi, které se uskuteční 3. října v 17:00 hodin v sále Městské knihovny Břeclav. Jedná se o veřejné projednání k celkovému rozvoji města Břeclavi a cílem je získat co nejširší zpětnou vazbu. Akce se zúčastní nejen zástupci veřejné správy, ale tímto zveme především širokou veřejnost.

Diskuse bude probíhat formou tematických oblastí (doprava, životní prostředí atp.) přičemž se účastníci zařadí do oblastí dle svého výběru a zájmu a poté budou formulovat jednotlivé problémy

či náměty. Z předložených problémů účastníci fóra společně stanoví svým hlasováním deset největších problémů – 10 P, které jsou zásadní z pohledu obyvatel a jsou hlavním společným výstupem Veřejného fóra Zdravého města. Výstupy akce budou následně ověřené veřejnou anketou, jejímž cílem bude ověřit formulované problémy s co nejširším okruhem veřejnosti. Více informací najdete na stránkách města Břeclavi – Zdravé město Břeclav. Pojďte s námi společně rozhodnout o budoucnosti našeho města. (mt)

Pro zájemce o kompostéry je připravená smlouva k podpisu



kompostéru, bezplatně zapůjčené kompostéry na dobu pěti let. Zájemci se mohou dostavit k podpisu smlouvy o výpůjčce na odbor rozvoje a správy města Břeclav, kancelář č. 220. S sebou si vezměte občanský průkaz. Prosíme ty, kteří nejsou vlastníky pozemků, aby si s sebou přinesli i nájemní smlouvu nebo jiný doklad prokazující právo užívání pozemku.

Návrh smlouvy o výpůjčce, která pro Vás bude připravena k podpisu, si můžete prohlédnout také na webových stránkách města. Kompostéry by město Břeclav mělo od dodavatele obdržet na přelomu měsíců září a října. V případě dotazů kontaktujte Ing. Barboru Koníčkovou, tel. 519 311 385, barbora.konickova@breclav.eu. Projekt je spolufinancovaný v rámci operačního programu životní prostředí. (dav)

Město Břeclav usiluje o snížení množství biologicky rozložitelných komunálních odpadů ukládaných na skládky. V rámci projektu „Třídění bioodpadu ve městě Břeclav, I. etapa - kompostéry“ budou zájemcům, kteří vyplnili žádost o poskytnutí



OPERAČNÍ PROGRAM
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

PLASTOVÁ OKNA

VÝROBA A MONTÁŽ VČETNĚ ZEDNICKÉHO ZAPRAVENÍ

Nabídka zdarma

ENERGY

$U_w = 0,7$ - úspora tepla 42% oproti běžným plastovým oknům

STAVOPROJEKTA
stavební firma a.s.

Volejte zdarma
800 313 000

22 let s Vámi

stropní sušáky

zasklení lodžii

zdvižně posuvné dveře


Břeclav, Lidická 3007
tel.: 538 711 783
breclav@stavoprojekta.cz

www.stavo-plast.cz

VYUŽIJTE NEJNIŽŠÍ CENY NA TRHU PŘÍMO OD VÝROBCE.
Garance kvality, stability a záruky firmou s 22 letou tradicí.


eshop **NOVINKA!**


kalkulace online





ANTIKUM


Stylový nábytek z Francie • Anglie • Belgie























LUXUSNÍ
jídelní komplet 9 750 Kč

Břeclav • Sovadinova 10 • 608 400 172 • www.anticum-nabytek.cz

V domech na Riegrově ulici i v DPS bude bezpečněji. Pomoc nabídnou čtyři domovníci

Čtyři domovníci začali v červenci pomáhat strážníkům v městských domech v Riegrově ulici a v Domě s pečovatelskou službou. Břeclavská radnice využila dalšího preventivního projektu ministerstva vnitra a díky dotaci 153 tisíc korun zlepšil stav sousedských vztahů i majetku města.

„Konfliktům ve společnosti se dá předcházet, poučili jsme se z mnoha událostí, které se v České republice za poslední roky udály. Jsem moc rád, že Břeclav

zareagovala na projekty, které ministerstvo vnitra městům a obcím nabídlo. Ať už se jedná o kamerový systém, bezpečnou lokalitu, asistenty prevence kriminality nebo nové domovníky. Města musejí chtít,“ prozradil Tomáš Koníček z odboru prevence kriminality ministerstva vnitra.

Projekt reaguje na stávající potřeby obcí zvýšit bezpečnost a veřejný pořádek, posílit osobní odpovědnost obyvatel za dodržování bezpečnostních standar-

dů, společenských norem. Tím pádem dojde k tomu, že pokud se cítí v bezpečí obyvatel dané lokality, cítí se tak i lidé v celém domě a následně i v dané oblasti.

„Využíváme možnosti, které nám ministerstvo vnitra v této oblasti nabízí. Domy ve vyloučené lokalitě jsme zabezpečili kamerovým systémem, jsou tam i bezpečnostní dveře. V okolí, ale i v dalších částech města se pohybují už tři asistenti prevence kriminality, nově pomohou i domovníci. V blízké době by i na dění v ulicích měly dohlížet tři nové kamerové body. Chceme, aby se obyvatelé dotčených domů, ale i lidé v okolí, cítili bezpečně,“ prozradil starosta města Oldřich Ryšavý.

„Domovníci budou zatím v těchto oblastech působit půl roku, po vyhodnocení i ministerstvo vnitra rozhodne, jestli byl pilotní projekt úspěšný. Vy-

brali jsme čtyři muže, kteří v domech žijí, dostali dohodu o provedení práce,“ uvedla Dagmar Gasnářková, která je garantkou projektu za město Břeclav.

V červenci se čtveřice domovníků sešla na městském úřadu se školitelem z ministerstva vnitra, asistenty prevence kriminality, vedením městské policie a hasiči. „Pakliže jsou asistenti prevence kriminality pravou rukou strážníků při řešení situací, pak domovníci jsou tou levou. Všichni musejí táhnout za jeden provaz, musí si pomáhat, jen tak dosáhneme úspěchu,“ motivoval všechny přítomné Zdeněk Pankrác z ministerstva.

Domovníci se sešli také s obyvateli dotčených domů, aby se představili, vysvětlili jim svoji úlohu a začali společně všichni pracovat na zlepšení života v daných lokalitách.

(ewi)

Přeměna Břeclavi na bezbariérovou pokračuje

V Břeclavi pokračuje rekonstrukce chodníků. V minulém roce město zrealizovalo díky dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury první etapu bezbariérové trasy. Bezbariérové byly opraveny především přechody pro chodce a místa pro přecházení v centru města. Nyní navazujeme druhou etapu, která bezbariérově zpřístupní pěší komunikaci v délce 1,9 km v městské části Stará

Břeclav na komunikaci I. třídy Lidická v úseku Sovadinova – Skopalíkova. Oprava chodníků v obou směrech, autobusových zastávek, přechodů pro chodce včetně jejich nasvícení vyjde na 4,5 milionu korun, z toho sedmdesát procent bude hrazeno z dotace Státního fondu dopravní infrastruktury. Nová bezbariérová trasa bude dokončena do konce listopadu tohoto roku.

(bar)

**Prostory kadeřnického salónu
v centru Břeclavi**
Nabízíme k pronájmu
Tel. 602 543 237

EKOLOGICKÁ LIKVIDACE VOZIDEL

Odtah vraku zdarma!
Protokol o likvidaci na počkání!

Výkup havarovaných i jinak poškozených vozidel!

tel. 607 19 19 19

AKCE 500 - 1 500 Kč za kompletní autovrak!



UZAVÍRÁNÍ LICHTENŠTEJNSKÝCH STEZEK

Lichtenštejnské
stezky

www.stezky.com



Akci pořádají:



Město Břeclav



CYKLOAKCE 5. října 2013

Start: v Poštorné před kostelem 9:00 - 10:00

Trasa: 23 km - Rendezvous, Sv. Hubert, Tři Grácie, Nový Dvůr, Lednice, Janův hrad (možnost plavby lodí do Břeclavi)

Cíl: zámek Břeclav - soutěže pro děti, živá hudba, losování cyklopasů o ceny, GPS hledání pokladů

Partneři akce:



JÍZDNÍ KOLA



LODNÍ DOPRAVA®
BŘECLAV

VEXPA.cz

Týden mobility v Břeclavi Břeclav je zakládajícím členem Asociace měst pro cyklisty

Město Břeclav se i v letošním roce zapojí do celoevropské kampaně Evropský týden mobility, jejímž cílem je udržitelný rozvoj dopravy. Letošním tématem je „Čistý vzduch – je to na nás!“. Akce spojené s tímto projektem budou probíhat v týdnu od 16. do 22. září.

Evropským dnem bez aut je čtvrtek 19. září, tento den budou autobusy MHD v Břeclavi jezdit zdarma a půjčované jízdní kol v TIC bude také zdarma. Dopoledne uzavřeme parkoviště na nádraží Městského úřadu Břeclav, kde si žáci breclavských základních škol zasoutěží ve svých znalostech a dovednostech týkajících se pravidel silničního provozu.

Ve čtvrtek bude také zdarma veřejné bruslení na zimním stadionu v době od 17:00 do 18:00 hod. V sobotu 21. září odstartuje ve 13:00 h na ulici Jana Palacha cyklistické kritérium GP RACIO Břeclav určené pro všechny věkové kategorie, od dětí až po profesionály. Bližší informace na www.sportcomplex.cz. V neděli 22. září bude od 13:00 do 17:00 hodin na zámečku Pohansko probíhat akce „Zábavné odpoledne nejen pro děti“ se spoustou her a soutěží, od 15:30 budou k opékání připraveny špekáčky.

(red)

Kdy musíte zažádat o povolení kácet dřeviny

Od poloviny července letošního roku platí nová vyhláška o ochraně dřevin, která upravuje situace, ve kterých lidé musí požádat o povolení kácení dřevin rostoucích mimo les. Kácet dřeviny na zahradách je tak nově možné bez povolení úřadu. Zahrada je přitom definována jako pozemek u bytového nebo rodinného domu v zastavěném území obce, který je stavebně oplocený a nepřístupný veřejnosti.

V ostatních případech musíte žádat o povolení v případě dřevin o obvodu přesahujícím 80 cm ve výšce 130 cm nad zemí. Tento limit neplatí u významných krajinných prvků a stromořadí, které jsou chráněny přísněji a povolení tak potřebujete i pro

dřeviny menších rozměrů. Za stromořadí se považuje souvislá řada nejméně deseti stromů s pravidelnými rozestupy, a to i pokud v tomto úseku některý strom chybí. Odlišné podmínky platí také pro porosty stromů a keřů. Žádat o povolení je tak nezbytné pro zapojené porosty dřevin o ploše větší než 40 m².

Nová vyhláška značně uvolnila kácení na zahradách, kde rostou většinou ovocné dřeviny a nepůvodní druhy. Přesto bychom ale neměli zapomínat na přírodní zákonitosti a kácet především v období vegetačního klidu (tj. od 1. října do 31. března), abychom nerušili ptáky při hnízdění nebo neničili jejich hnízda.

(red)



Břeclav je známá tím, že na kole zde jezdí skutečně každý. Od dětí až po důchodce. Kola obyvatelé města využívají nejen pro cykloturistiku, ale především jako prostředek pro cestu do práce, za zábavou či na nákup. A to byl důvod, proč se město podpisem připojilo k Asociaci měst pro cyklisty.

„Cílem asociace je dlouhodobý rozvoj cyklistické dopravy ve městech. Spojuje zájem měst neustále zlepšovat prostředí pro klidnou dopravu. Zkušenosti u nás i v zahraničí ukazují, že ve finále jde o příjemnější prostředí, o oživení center a opatření vedou ke zvýšení bezpečnosti dopravy. Být u založení asociace je pro Břeclav výborná příležitost, jak získávat nové podněty, využívat zkušeností z jiných měst a uplat-

ňovat je v Břeclavi,“ prozradil důvod, proč podepsal za město zakladatelskou listinu, místostarosta Krátký.

Asociace měst pro cyklisty si za jeden z cílů klade i prosazování legislativních změn, které pomohou rozvoji cyklo dopravy. „Letos vláda schválila Národní strategii rozvoje cyklistické dopravy České republiky pro roky 2013 – 2020. Pro naplnění této Cyklostrategie v Břeclavi může být členství v asociaci velmi prospěšné, protože chceme nadále pokračovat ve stavbě dalších cyklostezek a ve zlepšování infrastruktury pro cyklisty,“ doplnil místostarosta Krátký.

Více informací se mohou zájemci dozvědět na webových stránkách www.cyklomesta.cz.

(ewi)

Reagujeme tímto na článek v týdeníku Moravský jih ze dne 30.7.2013 „Maminky se bojí o své děti“:

Vámi uvedená „nešťastná nehoda“ se konkrétně stala v místě bydliště onoho žáčka (píchnul se venku o pohozenou jehlu mimo MŠ – pozn. red.). Jeho matka o události neinformovala nikoho z pedagogických zaměstnanců, natož ředitelku mateřské školy, která v tu dobu čerpala dovolenou. Chlapec se o události rozpovídal v odpoledních hodinách před dětmi. Paní učitelka vyslechnutý rozhovor konzultovala s matkou dítěte a ta ji ujistila, že dle vyjádření lékaře může syn do kolektivu. Následující den celou situaci řešila zástupkyně ředitelky MŠ s Krajskou hygienickou stanicí breclavského pracoviště, kde ji MUDr. Peter Juráš ujistil, že nebezpečí nehrozí (viz. vyjádření v Moravském jihu).

Mateřská škola nic nezanedbala a o to víc nás mrzí způsob, jakým byla veřejnost o události informována. Kromě syna paní Koničkové rodiče děti neodhlašovali, i dítě samotné autorky článku v tomto období mateřskou školu navštěvovalo.

D. Čápovalá
ředitelka MŠ Slovácká

Elektronická aukce energií v Břeclavi

Město v tuto chvíli neplánuje využít služby společností, které se u nás objevují a nabízejí elektronické aukce energií. Už dvakrát jsme na energetické burze dokázali nakoupit elektřinu za ještě výhodnějších podmínek.

Nebudeme bránit lidem, aby se do procesu ptavání v elektronické aukci zapojili. Zároveň je k tomu ale aktivně nebudeme vybízet. Jsme připraveni, pokud

projeví společnosti zájem oslovit obyvatele města, nabídnout jim pronájem příslušných prostor a inzerce ve zpravodaji města Břeclavi.

Město Břeclav není odpovědné za případný vztah mezi občany a společností. Doporučujeme všem lidem důrazně přečtení podmínek smlouvy.

MUDr. Oldřich Ryšavý
Starosta Břeclavi

Velkoobjemové kontejnery zmizí z ulic, nahradí je svozové dny s obsluhou

Břeclav změní po 25 letech systém rozmístění a přistavování velkoobjemových kontejnerů. Důvodem je čím dál větší nepořádek kolem kontejnerů, jejich zneužívání i vznikající černé skládky. Kontejnery slouží (a je to na nich také uvedené) výhradně pro odkládání rostlinného odpadu, případně velkoobjemového použitého nábytku.

„Ve městě máme přes dvacet velkoobjemových kontejnerů. Jejich skládkování nás vyjde na několik milionů ročně a úklid nepořádku kolem, to jsou další desítky tisíc měsíčně. Obyvatelé města si často stěžují, že tam v noci lidé vyvážejí odpad. A u kontejnerů se pak tvoří hromady nepořádku, který se však snažíme co nejrychleji uklízet,“ přiznal špatnou situaci starosta Břeclavi Oldřich Ryšavý.

Městská police Břeclav i díky fotopastem zjistila, že do kontejnerů vyvážejí vše možné také podnikatelé, obyvatelé okolních obcí i lidé ze zahraničí. Za likvidaci odpadu platí město, tedy všichni jeho obyvatelé prostřednictvím místních poplatků, vysoké finanční částky. Je totiž velký rozdíl v ná-



kladech na likvidaci odpadu komunálního a separovaného. Čím více tedy bude město separovat, tím menší budou náklady.

„Objevují se námitky, že stažením kontejnerů vzniknou černé skládky. Skutečností ovšem je, že ty vznikají i při současném systému, kdy máme ve městě na dvě desítky kontejnerů. Městská policie ale operativně mění uložení fotopastí, díky jsme již zachytili desítky lidí,“ doplnil místostarosta Břeclavi Jaroslav Parolek.

Město však nabídne lidem alternativu. Už nyní se rozšířila otevírací doba sběrného dvora společnosti Tempos na šest dní v týdnu. Lidé tam mohou uložit odpad bezplatně, stavební suť také, ale pouze do určitého množství. Funkční je také odvoz nebezpečného odpadu prostřednictvím mobilního sběrného vozu.

Nově budou rozmístěny na území města dva typy biokompostérů pro uložení rostlinného odpadu a zbytku jídel. Ti občané (vlastníci zahrádek či rodinných domů), kteří si podali žádost na městském úřadě, dostanou do bezplatného užívání termokompostéry.

Ve městě jsou rozmístěny kontejnery na použitý textil, jejichž počet navýšíme. Stejně tak jsou k dispozici kontejnery na elektrospotřebiče. Na celém

území města máme kontejnery (zvony) k ukládání plastů, papíru a skla. V případě potřeby jejich počet navýšujeme. Veškeré kontejnery jsou pravidelně vyvážené.

Samotné velkoobjemové kontejnery z území města nevymizí úplně. Na určených separačních místech, v daný den a čas, připravujeme řízené ukládání odpadu do přestavených kontejnerů. To znamená, že obyvatelé v určený termín za účasti dozorců pracovníka budou mít možnost uložit odpad podle druhu do příslušných kontejnerů. (ewi)

Změny provozní doby SBĚRNÉHO DVORA TEMPOS Břeclav

Letní období od 1. 4. do 30. 10.
Pondělí – sobota 8.00 h – 17.00 h
Neděle - zavřeno

Zimní období od 1. 11. do 31. 3.
Úterý, čtvrtek, sobota 8.00 h – 17.00 h
Pondělí, středa, pátek, neděle - zavřeno

Břeclav v mobilu. Aplikace už jede naplno

Břeclav vyšla vstříc uživatelům chytrých telefonů. Už několik měsíců testovalo Turistické informační centrum Břeclav novou aplikaci, která nabídne obyvatelům města, ale hlavně turistům všechny důležité informace o městě. Nyní už jede naplno.

„Průvodce městem je určený pro chytré telefony s operačním systémem android a pro iPhony a iPady. Obsahuje turistické informace o městě, otevírací doby památek, interaktivní mapu města, přehled služeb, jako jsou například restaurace či ubytování, tipy na vý-

lety a další zajímavosti,“ přiblížila Hana Suchánková z Turistického informačního centra Břeclav.

Jak doplnila, přestože si aplikaci již mohli lidé stáhnout již na začátku prázdnin, až nyní je s ní naprosto spokojená.

Nově na mobilní aplikaci upozorňuje odkaz přímo na úvodní stránce města v sekci Volnočasové aktivity, kde je i odkaz ke stažení.

Odkaz pro stažení aplikace z Google play:
<https://play.google.com/store/apps/details?id=com.lwi.projects.A0001> (ewi)

Jazyková škola 50+

Jazyková škola 50+ zahajuje od září 2013 už třetí rok svého trvání. Otevírá jazykové kurzy pro začátečníky a mírně pokročilé v anglickém, německém jazyce (v případě zájmu i v ruském jazyce). Kurzy jsou zaměřené na praktické využití jazyka. Výuka je vedena odpovídajícím tempem. Kurzy jsou rovněž příležitostí, jak se seznámit a pravidelně setkávat s lidmi, kteří mají podobné zájmy.

Kurzy budou probíhat v budově Soukromé střední odborné školy v Břeclavi (u vodárny) od září do června. Informace a předběžné přihlášky na tel. 723 435 890.

Pečujete o své blízké?

CYKLUS PEČUJ DOMA od 7. září do 5. října 2013 v Břeclavi Diakonie ČCE pořádá cyklus Pečuj doma, určený **laickým pečujícím** z rodin, které se starají o seniora nebo se na péči chystají. Sestává ze dvou seminářů, podpůrného setkání s psychologem a psychiatrem a dvou kurzů s praktickým nácvikem ošet-

řovatelských technik. Cyklus je pro účastníky **zdarma**. Koná se v Městské knihovně Břeclav, Národních hrdinů 9 vždy v sobotu, v termínech 7., 14., 21. a 28. 9. a 5. 10. 2013.

Přihlášky a více informací na tel. 734 171 231, 739 244 875, e-mailu pecujdoma@diakonie.cz a <http://www.pecujdoma.cz>. (red)

Město Břeclav nabízí ke koupi byt 3+1 v domě Slovácká 12 v Břeclavi

Bytová jednotka je bytem 1. kategorie, typu 3+1 o velikosti podlahové plochy 74,80 m², je umístěna v 6. nadzemním podlaží. Jednotka se skládá ze tří pokojů, předsiň, kuchyně, šatny, koupelny, WC a komory, umístěné mimo byt v mezipatře mezi 5. a 6. nadzemním podlažím. K bytu přináležejí balkony o velikosti 5,10 m². Byt je s ústředním vytápěním a s dobrou kvalitou teple vody z centrální kotelny. Byt je v dobrém stavu. Dům, ve kterém se jednotka nachází, je panelového typu, s výtahem, celkem se 48 bytovými jednotkami. Přístup do domu je ovládan čipy. Dům je umístěn v centru města, u domu je možnost parkování

(možnost nákupu parkovací karty). Bytová jednotka, včetně podílu k ní přináležejících, se nabízí **minimálně za cenu 810 000 Kč**.

Zájemci o nabízenou bytovou jednotku mohou podávat své žádosti o prodej písemně na adresu:

Městský úřad Břeclav, nám. TGM 3, 690 81 Břeclav, odbor majetkový - Simona Buzrllová, a **to do 30. 9. 2013. Nabídka uchažeče musí obsahovat výši nabízené ceny.**

Prohlídku bytu lze uskutečnit na základě telefonické domluvy - tel. číslo 519311287 (p. Osička).

Další informace je možno získat na internetových stránkách města - www.breclav.org. (sb)

ENVI kavárny byly poučné, v zimě se odborníci mají vrátit

Devět pondělních podvečerů patřilo v Břeclavi o prázdninách vzdělávání. Do kina Koruna dorazili odborníci, kteří veřejnost seznámili hned s několika zajímavými oblastmi svých výzkumů. Týkaly se Břeclavska jako místa, ve kterém žijí, nebo celoživotně bádají a mají i pro laiky množství zajímavých informací a jedinečných fotografií. ENVI kavárny pro město připravila Biosférická rezervace Dolní Morava, obecně prospěšná společnost.

„Přestože lidé nechodilo zase až tak velké množství, vznikla v Břeclavi skupina, kterou přednášky v komorním prostředí kavárny oslovily, a chodili pravidelně. Věděli jsme, že to nebude masová záležitost, ale že může zaujmout všechny, kteří se zajímají o přírodu, historii a architekturu, o mís-

to, kde žijí. To se nám potvrdilo. A největší návštěvnost byla při přednášce o Lednicko-valtickém areálu,“ uvedl ředitel společnosti Jan Vybíral. Jak doplnil, i tento zájem vnukl pořadatelům myšlenku, že by se mohl v zimě cyklus přednášek z části zopakovat. Některá témata by se tak mohla objevit znovu, jiná, možná i více ze světa, budou nová. „Okruhů je určitě více, teď jsme spíše zvolili témata místní, úměrná roční době, tedy létu,“ nechal se slyšet Jan Vybíral.

V létě mohli lidé zavítat na přednášky o rybách komárech, hmyzu, Lednicko-valtickém areálu, ptactvu, hospodaření Lichtenštejnů, přírodě Břeclavska obecně či o deseti letech činnosti Biosférické rezervace Dolní Morava.

Jak ředitel Biosférické rezervace Dolní Morava, obecně pro-



spěšné společnosti uvedl, přestože je původně lesník, i díky práci v obecně prospěšné společnosti ví, že musíme vnímat naše území jako jeden celek kulturní krajiny, kterou neutváří jen příroda, ale právě i jedinečná architektura zanechaná Lichtenštejnů, práce mnoha generací zemědělců, ryb-

níků, zahradníků, lesníků a například i otravný hmyz v podobě krvelačných samiček komárů. „Odborníci na přednáškách lidem nabídli jiný pohled na danou problematiku, vysvětlili souvislosti, nabídli možná řešení problémů. A v tomto duchu určitě můžeme pokračovat. Vždyť je to podpora dialogu odborníků a veřejnosti, a také důležitá výměna informací mezi různými obory lidské činnosti,“ usmíval se.

Projekt vznikl z iniciativy Města Břeclavi. „Chtěli jsme lidem nabídnout možnost vyslechnout si pravidelně přednášky a diskutovat na téma místní životní prostředí,“ vysvětlil záměr místostarosta Luboš Krátký. Témata a termíny dalších případných přednášek přineseme v následujících číslech měsíčníku Radnice. (ewi)

Neziskovku, která pomáhá mladým, založili breclavští studenti

Nezisková organizace pro mládež, Evropské centrum mládeže Břeclav, funguje teprve šest let. Přesto už toho její členové stihli hodně. V rámci 165 projektů vyslali téměř pět stovek mladých lidí do třiceti zemí světa. Neziskovku přitom původně založila nadšená parta studentů breclavského gymnázia. Organizace primárně umožňuje výjezdy mladých lidí na projekty (tréninkové kurzy a výměny mládeže) v rámci pro-

gramu Mládež v Akci. Tento program mladým lidem ve věku 15-30 let pokrývá účastníkům 100 % jídla, ubytování a aktivit na projektu a 70 % celkových cestovních nákladů. Mladí lidé na projektech pracují na společném a předem daném tématu (což může být prakticky cokoliv - ekologie, prevence drog, simulace evropského parlamentu, podpora dobrovolnictví v komunitách, atp.). Všechny aktivity jsou realizované

pomocí neformálního vzdělávání - tedy učení se aktivitami, činnostmi, skupinovými diskusemi, atp.

Mezi poslední účtyhodné akce Evropského centra mládeže Břeclav patří projekt patří projekt See New Possibility in Disability. Břeclavané na tento projekt získali od Evropské komise dotace přes 15 000 eur. Mezinárodní tréninkový kurz v rámci programu Mládež v akci, který proběhne 7. - 14. září v Lednici, se zaměří na

problematiku fyzických postižení a sociálního vyloučení.

Během projektu se mladí lidé z několika evropských zemí naučí odbourat svůj ostych při styku s postiženými či sociálně vyloučenými lidmi, rozpoznat problémové situace v jejich životě, otevřeně o nich mluvit a umět nabídnout efektivní pomoc v momentech, kdy je potřeba. Více o organizaci a projektech naleznete na www.eycb.eu. (dav)

Břeclavští výtvarníci oslavují výstavou

Deset let spolu breclavští výtvarníci tvoří, vystavují a pořádají kulturní akce. A desetiletí existence svého Sdružení breclavských výtvarníků oslaví - jak jinak než - výstavou. Nazvali ji Spirála a k její vernisáži zvou ve čtvrtek 12. září v 17 hodin do prostor bývalého breclavského cukrovaru. A uvedou také několik hostů!

Umělci zde představí průřez díla za uplynulou dekádu s akcentem na současnou tvorbu a dají nahlédnout také do svých ateliérů a života spolku. Vždyť mají na co vzpomínat - Artšrot, Limpín či bezpočet sólových výstav patří neodmyslitelně ke kulturnímu koloritu Břeclavska. SBV jako jediná výtvarná skupina okresu podstatně šíří dobré jméno Břeclavi nejen za hranicemi města či okresu, ale i našeho státu. Svědčí o tom výstavy v Ra-

kousku, Švédsku či mezinárodní akce typu Břeclavský umělecký salon. Sdružení vzniklo v roce 2003, kdy se uvolnila místnost na místním „Školáku“, což byl podnět k ustanovení stálé skupiny. Jejeho vedení se ujal Ivan Hodonský, který pod svou taktovkou do dnešního dne sdružuje patnáct členů. Vzpomeňme jmenovitě tyto významné osobnosti: Milan Bruchter, Eva Černošská, Pavel Doležal, Jaroslava Garšicová, Jiří Holásek, Oldřich Hutter, Miroslav Mráz, Pavla Chládková, Libor Juřena, Karel Křivánek, Lenka Neuhauserová, František Schulz, František Šulák, Božena Uhrová, a Luděk Vlach. Tajemnicí spolku je Martina Sanollová, finance spravuje Martina Čapková. Ti všichni vás srdečně zvou na společnou oslavu, provázenou hudbou a pohárkem dobrého moravského vína! (via)

Stoletý odložil kolo teprve nedávno



V srpnu se dožil stovky Starobřeclavan Ludvík Hauk, podle kterého je receptem na dlouhověkost práce, ale i třeba absence alkoholu. Jeho celoživotním údělem bylo zemědělství. Ještě když měl hodně přes devadesát, jezdil s traktorem a vlečkou na výkup hroznů, donedávna ho místní lidé mohli vidět jezdit na kole. O pana Hauka pečuje dcera, která se do Břeclavi vrátila z Německa. Vitálnímu stoletému seniorovi poblahopřáli k významnému jubileu také zástupci města Břeclavi v čele s místostarostou Lubošem Krátkým a zástupci Okresní správy sociálního zabezpečení Břeclav. (dav)

Letos se bojovalo u zámku

Tradiční bojůvky mezi příslušníky ozbrojeného Freikorpsu a pohraničníky prvorepublikové armády se letos v červenci přemístily do prostorů bývalého kempu pod zámek. Členové breclavského klubu vojenské historie společně s dalšími nadšenci předvedli před stovkami diváků rozsáhlou bojovou ukázkou s pyrotechnickými efekty, v níž nechyběl ani dobový autobus nebo obrněné vozidlo. Prvorepublikovou atmosféru podbarvili svoji hudbou Melody gentlemen Lednice.

(dav)



Velikáni české grafiky na poliklinice



To je název výstavy ze soukromé sbírky, kterou je možné v současnosti shlédnout v prostorách radiodiagnostického oddělení breclavské polikliniky. Výběr zastoupených autorů, již nežijících umělců, napovídá, že skutečně jde o unikátní kolekci české grafiky a ex-libris 20. století. Vzpomeňme např. Petra Dillingera, Michala Florianana, Adolfa Kašpara, Vladimíra Komárka, Jana Konůpka, Josefa Lieslera, Karla Svolinského, Jiřího Antonína Švengsníra nebo Josefa Váchala, zastoupen je také hodonínský Jaroslav Dobrovolský.

Grafická tvorba nebyla a asi není tak populární jako malíř-

ství, přesto má svou vlastní historii. Její specifickou součástí jsou ex-libris, původně vlastnické značky určené k vlepění do knih. Jsou starší než vlastní knižní tisk a objevují se už ve středověkých rukopisných kodexech. Později a v nové podobě se ex-libris stalo předmětem zájmu sběratelů, sdružených od roku 1918 ve Spolku sběratelů a přátel ex-libris.

Mimořádná a z hlediska dokumentačně historického jistě velmi zajímavá výstava je otevřena ve všední dny v průběhu provozní a ordinanční doby, a to až do konce října. (Na snímku pořadatelka Evženie Klanicová) (ek, foto dav)



Získejte více informací o akcích v Břeclavi

Břeclavská radnice chce organizátorům maximálně pomoci s propagací akcí ve městě, a proto jim již dva roky nabízí zdarma uveřejňování informací o akcích na webových stránkách města. Podle počtu akcí ve webovém kalendáři akcí, se daří zvyšovat zájem organizátorů. Na část akcí město zve ve zpravodaji Radnice, formou sms či tiskovými zprávami nebo formou facebooku. Zaslání sms je ale poměrně nákladná záležitost, a proto ji není možné masově využívat. Proto město veřejnosti nabízí přístupnější a vhodnější servis. Touto cestou se k lidem mohou dostat rychle a jednoduše aktuální informace o akcích, které byste rádi navštívili.

Pokud vyjádříte zájem, breclavská radnice Vám zdarma v týdenních intervalech bude posílat na Vaši e-mailovou adresu výčet všech akcí, o kterých ví, že se následující týden budou konat. Stačí si jen vybrat. Budete-li potřebovat podrobnější informace, stačí nahlédnout na stránky kulturního kalendáře na webu města.

Pokud Vás nabídka zaujala, napište z Vaší mailové adresy krátkou žádost o zaslání informací o akcích uveřejněných na webovém kulturním kalendáři na adresu zpravy@breclav.eu.

XXII. BŘECLAVSKÉ SVATOVÁCLAVSKÉ SLAVNOSTI



27. – 29. 9. 2013



27. 9. 2013 – PÁTEK

AREÁL POD ZÁMKEM

- 15:00 Netradiční jarmark – bleší trh
17:00 Stavění máje

ZÁMECKÉ NÁMĚSTÍ

- 17:00 Show up fest – přehlídka začínajících kapel alternativních žánrů
(rock,hiphop,punk,jazz) – vstupné dobrovolné

MUZEUM POD VODÁRNOU

- 17:00 Libor Juřena „Výjev“ – vernisáž výstavy břeclavského výtvarníka

DŮM ŠKOLSTVÍ

- 18:00 Přehlídka vín

28. 9. 2013 – SOBOTA – AREÁL POD ZÁMKEM

- 14:00 JARMARK

PROGRAM PRO DĚTI

- 14:00 To nej s Michalem – Michal Nesvadba z Kouzelné školky
15:00 Cestování po světě – Pavel Novák

ODPOLEDNÍ A VEČERNÍ PROGRAM

- 16:30 – kapely účinkují v pořadí uvedeném v programu – délka vystoupení 1 – 1,5 h.
Spiritual kvintet – legenda českého folku
Hradištan – cimbálová muzika Jiřího Pavlici
HB Stop – břeclavská folkrocková kapela s Hanou Černoehorskou opět na scéně
Jiří Zonyga & Větry z jihu – vítěz X-faktoru a muzikálový zpěvák s doprovodem
Zatrestband – velký swingový orchestr

29. 9. 2013 – NEDĚLE

DŮM ŠKOLSTVÍ

- 09:00 Dětský folklorní festival – soutěže

KOSTEL SV. VÁCLAVA

- 10:30 Slavnostní mše

CENTRUM MĚSTA

- 14:00 Hodový krojový průvod

AREÁL POD ZÁMKEM

- 14:00 Jarmark
15:00 Hodová zábava

ZÁMECKÉ NÁMĚSTÍ

- 15:00 Dětský folklorní festival – přehlídka souborů

Změna programu vyhrazena. V případě nepříznivého počasí bude program probíhat v Kulturním domě ve Staré Břeclavi a Dětský folklorní festival v Domě školství v Břeclavi.



Pohansko hostilo Cyrila a Metoděje



K 1150. výročí příchodu věrozvěstů Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu připravilo město Břeclav společně s břeclavským muzeem Cyrilometodějský den na Pohansku. Den plný her v duchu Velké Moravy, dobové hudby, ale také bojůvek a bitev historických skupin, včetně divadelní scénky příchodu věrozvěstů na Moravu, doplnila akce Velkomoravské cyklostezky, při které Lichtenstein Area Agency společně s městem Břeclav připravila cyklotrasy, na kterých mohli cyklisté navštívit právě památky spojené s velkomoravskou historií. (dav)



Kulturní léto v Břeclavi



Také letos si lidé v Břeclavi mohli vychutnat léto plné hudby a to hned na dvou místech. Město Břeclav pořádalo kulturní soboty plné folkloru u kina Koruna a ve spolupráci s Yarinem Janotou Kulturní léto na schodech. Návštěvníci obou akcí si mohli vybírat z mnoha cimbálových muzik, ale třeba i folkových kapel. (red)

Fröhlich vystavoval v kostele

Starobřeclavský řezbář Josef Fröhlich připravil společně s městem Břeclav ke 1150. výročí příchodu Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu expozici v suterénu břeclavského kostela sv. Václava, která byla příchozím přístupná až do konce prázdnin. Témata výstavy „Pootevřeli nám dveře víry a vzdělání“ byla spojena právě s historií období Velké Moravy. (dav)



BARVY-LAKY KOMPLET

**SPECIALIZOVANÁ PRODEJNA
BAREV, LAKŮ A FASÁD**

Prodej vliesových tapet, fototapet a samolepících fólií.

Míchání emailů, interiérových a fasádních barev na počkání
Omitky, zateplovací systém, mozaikové omítky • Odborné poradenství

Na Valtické 1175, Břeclav-Poštorná

tel.: 725 715 220 • breclav@barvykomplet.cz • www.barvykomplet.cz

YAMAHA
HUDEBNÍ ŠKOLA
20 let radosti z hudby...

Prožij
hudbu

YAMAHA Břeclav

9. - 13. 9. 2013 ukázkové lekce ZDARMA
s možností okamžitého zápisu do školy

PŘIJĎTE, UVIDÍTE, ZAŽIJETE

Předškolní programy již od 4 měsíců.
Hra na el. klávesy, zobcovou flétnu a kytaru.

www.yamahaskola.cz tel.: 777 256 714

Pošturnou ovládly „baby“ Život v krajině staletých dubů



Babské hody v breclavské městské části Poštorná už zlidověly. Ani letos si desítky „bab“, ale i chasy z řad „chlapů“ nenechalo ujít průvod Poštornou, spojený s následným bujarým veselím Na Rovnici. Nechybělo dobré moravské vínko, ani pálenka, a kdyby náhodou některá z „bab“ odpadla, v záloze byl povoz tažený koňmi.

(red, foto A. Hlavenková)



Přijďte se podívat na vernisáž výstavy Život v krajině staletých dubů, kterou bude hostit podkroví Lichtenštejnského domu. Expozice zahájí v úterý 17. září vernisáž v 17 hod, jejíž součástí bude také přednáška Aleše Vorla z České zemědělské univerzity o bobrovi na jižní Moravě. Výstava představí na padesát fotografií od více než

deseti autorů s tematikou ptačí fauny, hmyzu (brouků, motýlů, váček), savců, ryb i obojživelníků. Návštěvníci si prohlédnou také několik roll up bannerů a dioráma biotopu bobra. Ve spolupráci s městem Břeclav a Městským muzeem Břeclav výstavu pořádá Občanské sdružení Lužánek v čele s Filipem Šálkem. Výstava potrvá až do konce letošního roku.

(dav, foto jirí bohdal)




www.eczk.cz
tel.: 725 800 900

MUDr. Pavel Krejzlík s.r.o.
Laserová chirurgie a kosmetologie
OZNAMUJE ZMĚNU ADRESY!

Centrum zdraví Kyjov s.r.o.
(bývalá dětská poliklinika)
Komenského 616, Kyjov

- Dermatologie: Diagnostika a laserové odstraňování znamének,
- ORL: Laserové odstranění chrápání a chronické rýmy
- Stomatologie: Zubní implantáty, bělení zubů
- Kosmetologie: Vyhlazení vrásek - aplikace botulotoxinu a kolagenu, odstranění nadměrného pocení, laserová depilace

Konzultace v pondělí 13:00 - 15:00



Bleskový Internet 120 Mb/s
Ohromující cena 79 Kč
měsíc*

*do konce roku 2013 při uzavření smlouvy na 24 měsíců.





INTERNET

KVALITNÍ TECHNICKÁ PODPORA
LOKÁLNÍ PŘÍSTUP
PODPORENO OPTICKOU SÍŤÍ
STAHOVAT NAJEDNOU BEZ OMEZENÍ MŮŽE CELÁ RODINA
NAPROSTO USPOKOJÍ I TY NEJNÁROČNĚJŠÍ UŽIVATELE
BEZPLATNÁ ZÁKAZNICKÁ LINKA
BEZPEČNÉ A STABILNÍ PŘÍPOJENÍ

Objednávejte na **800 944 800** nebo na vaši pobočce
www.nej.tv



Městské muzeum a galerie informuje

Podmalba na skle „Svaté příbuzenstvo“

Technika polychromní malby nanášené na zadní stranu průhledné skleněné desky (vrchní barvy se přitom pokládají nejdříve) je známa již od středověku a během 18. století se stala základem jednoho z nejvýraznějších odvětví lidového výtvarného umění. Přispěla k tomu krize ve sklářském oboru, která donutila jednotlivé řemeslníky hledat nové způsoby obživy.



Postupem času vzniklo několik dílen specializujících se na malování obrázků pro venkovské odběratele; dílny odebíraly tabulkové sklo přímo ve sklárnách nebo je kupovaly od podomních obchodníků. V průběhu 19. století se poptávka po obrázcích natolik zvýšila, že rozšiřující se produkce nabývala sériového charakteru. Ke konci století však toto tolik žádané zboží z trhu vytlačují značně levnější a dostupnější zarámované barvotisky.

Malby na skle, které si venkované většinou kupovaly na výročních trzích z upomínkových i náboženských důvodů, se za-

věšovaly ve světnici v tzv. svatém koutu. Takto vyzdobená „parádní izba“ s často velikým množstvím svatých obrázků se nacházela i v každém bohatším stavení na Podluží. Významným střediskem výroby podmalby na skle se pro jihovýchodní a západní Moravu již koncem 18. století staly Ždánice a okolí. Pravidelně odtud pochází i svatý obrázek z etnografického fondu břevlavského muzea,

jehož datace spadá do druhé třetiny 19. století.

Tato podmalba na skle má typické bílé pozadí, jemné kontury, zářivé barevné tóny, výrazně rustikální (lidový) malířský projev a dekor planých růží. Námět obrázku, Svaté příbuzenstvo, odpovídá tradičním náboženským tématům, vycházejících z římskokatolické věrouky. Motiv Kristova příbuzenstva se ve výtvarném umění na sever od Alp objevuje od 15. století a svůj literární základ má nejen v Písmu, ale i ve Zlaté legendě Jakuba de Voragine a ve Zjevení sv. Collet Boilet. Obrazy s touto tématikou

mohou mít několik variant, ta naše představuje Svatou rodinu – tedy P. Marii, sv. Josefa a Ježíška a širší příbuzenstvo, zde zastoupené Mariinými rodiči sv. Annou a sv. Jáchymem. Postava sv. Anny, patronky vdaných žen a babiček, získala zejména v 18. a 19. století velikou oblibu a v lidovém umění se s ní setkáváme poměrně čas-

to. Pevný vztah a láska v širším příbuzenstvu byly důležité křesťanské hodnoty zejména ve venkovském prostředí, kde dlouho zůstávalo běžným soužitím několika generací pod jednou (tehdy doškovou) střechou.

PhDr. Alena Káňová
ředitelka Městského muzea
a galerie Břeclav

Komentované prohlídky židovského hřbitova s koncertem

Stalo se již tradicí, že v rámci Dnů evropského dědictví, kdy se veřejnosti otevírají památky a objekty, které jsou jinak po celý rok z různých důvodů uzavřeny, připravuje Městské muzeum a galerie Břeclav komentované prohlídky areálu židovského hřbitova a zpřístupnění židovské obřadní síně.

Ty letošní se uskuteční v neděli 22. září mezi 15 a 17 hodinou a návštěvníci budou mít naposledy možnost si prohlédnout současný stav památkově chráněného objektu. Novogotická síň z roku 1892, dílo významného vídeňského architekta Franze von Neumanna, a postavená z výrobků bývalé knížecí poštorenské „keramičky“ by se totiž konečně mohla dočkat restaurování a celkové opravy. Město Břeclav bylo úspěšně v získání dotace v hodnotě 9,3 mil. korun z programu ROP Jihovýchod, a pokud by se oprava uskutečnila, návštěvníkům by se památka i s nově vytvořenou expozicí měla znovu otevřít v sezóně 2015.

Dalším úspěchem bylo získání dotace z Ministerstva kultury ČR (ve výši 165 tis. Kč) na konzervaci, restaurování a znovupostavení židovských náhrobků. Ze sou-

časného stavu asi 260 náhrobků jsme vybrali zhruba osm desítek převážně pískovcových a vápencových náhrobků s největší historickou nebo uměleckou hodnotou a ty se již po základním očištění vylupují v celé své původní kráse. Návštěvníkům tak mohou opět zprostředkovat další poznatky ze židovské náhrobní symboliky a interpretovat z kamenného archivu dnes již neexistující židovské obce (nově se i posunula datace nejstarších náhrobků, dokonce k roku 1717).

Jsem také velmi ráda, že pozvání k benefičnímu hudebnímu vystoupení přijal pan doc. Mgr. Vladislav Bláha, přední český kytarista a pedagog na JAMU a Brněnské konzervatoři. V akusticky skvělém interiéru židovské obřadní síně zazní ukázky z jeho bohatého a všestranného kytarového repertoáru. Za dobrovolné finanční příspěví na další záchranu náhrobků budou návštěvníci mimo kulturní zážitek odměněni i ochutnávkou košer slivovice firmy Jelínek. Přijměte pozvánku na poslední prohlídku břevlavské památky před jejím pravděpodobným uzavřením.

PhDr. Alena Káňová

**ZASKLENÍ
LODŽÍ**
ZIMNÍ ZAHRADY - POSUVNÉ DVEŘE

**PLASTOVÉ
PLOTY**

VLADIMÍR NEČESANÝ
Tel: 605 933956
vnsklo@seznam.cz
www.vnsklo.cz
www.plastoveploty.info

MELS

SERVIS
počítačů,
notebooků,
tiskáren,
tabletů, ...



MELS s.r.o., Lednická 68, BŘECLAV - Ch.N.Ves
www.mels.cz, tel. 515 553 553, 605 888 787

**PŮJČKA PRO
PODNIKATELE**
do 48 hodin
důležitý je obrat

602 457 122

ŽÁDNÉ POPLATKY

kino-nadpis-3D-zari

KINO KORUNA 3D**ZÁŘÍ 2013****ZÁŘÍ - FESTIVAL NOVÝCH ČESKÝCH FILMU - NOVÉ KLUBY - NOVÉ POŘADY**

Neděle 1.9. v 15:00

NEDĚLNÍ KINOKLUBÍK**ŠMOULOVÉ 2**

Animovaný, USA, 2013, DABING, přístupný, 105 min., 120,-Kč

Úterý 3.9. ve 20:00

ÚTERNÍ KINOART**VŠICHNI DOBRĚ RODÁCI**

Projekt 100

Legendární film režiséra V. Jasného z května 1945. Lidé prožívají nejkrásnější dny života. Přichází však únor 1948. Hrají: Radoslav Brzobohatý, Věra Galatíková
Drama, komedie, ČR, 1968, přístupný, 115.min., 80,-Kč

Středa 4.9. ve 20:00

LOVELACE: PRAVDIVÁ ZPOVĚĚ KRÁLOVNY PORNABiografický příběh zaznamenává zrod první pornohvězdy – neznámé Linda Lovelace. Režie: Rob Epstein, Jeffrey Friedman. Hrají: Amanda Seyfried.
Životopisný, USA, 2013, tituly, od 15 let, 92 min., 100,-Kč

Čtvrtek 5.9., pátek 6.9. a sobota 7.9. v 17:00 a ve 20:00

LÍBÁNKYNevěsta a ženich – Tereza a Radim tvoří půvabný pár, i když již prošli manželskou zkušeností z ní své šrámy... Režie: J Hřebek. Hrají: A. Geislerová, S. Majer...
Drama, ČR, 2013, od 12 let, 98 min., 120,-Kč

Úterý 10.9. v 17:00

ÚTERNÍ SENIORKLUB

Úterý 10.9. ve 20:00

ÚTERNÍ KINOART**ŠMEJDI****Sleva pro seniory na seniorklub!!!**Manipulace, nátlak, ponižování, agrese. Skryté kamery zachytily drsné pozadí předváděcích akcí pro seniory. Režie: Silvie Dymáková. Hrají: Ondřej Vetchý, Roman Vaněk...
Dokumentární, ČR, 2013, přístupný, 74 min., 70,-Kč

Středa 11.9. ve 20:00 a čtvrtek 12.9. v 17:00 a ve 20:00

RIDDICKZrazen vlastními druhy a ponechán napospas smrti na pusté planetě. Riddick bojuje o přežití proti cizím predátorům a stává se silnějším a nebezpečnějším, než kdykoliv předtím. Režie: David Twohy. Hrají: Van Diesel, Karl Urban.
Sci-fi, USA, 2013, tituly, od 12 let, 119 min., 120,-Kč

Pátek 13.9. a sobota 14.9. ve 20:00

COLETTEMilostný příběh zajatců Vilho a krásné belgické židovky Colette vypráví o osudu tajné lásky v prostředí hrůzy a smrti, o tenké hranici mezi dobrem a zlem a pravdou a lži...
Režie: Milán Cieslar. Hrají: Jiří Mádľ, Clémence Thioly.
Drama, ČR, SR, Nizozemsko, 2013, od 12 let, 126 min., 120,-Kč

Pátek 13.9., sobota 14.9. v 17:00 ve 3D - 130,-Kč

Neděle 15.9. v 15:00 ve 2D - 100,-Kč

NEDĚLNÍ KINOKLUBÍK**LETADLA**Z oblačných výšin světa filmu Auta přilétají Letadla, animovaný komediálně-dobrodružný snímek nabitý akcí, ve kterém se nám představuje Prášek, práškovací letoun s velkým srdcem a rychlými křídly... Režie: Kley Hall
Animovaný, USA, 2013, DABING, 92 min.,

Úterý 17.9. v 17:00

ÚTERNÍ SENIORKLUB

Úterý 17.9. ve 20:00

ÚTERNÍ KINOART**NEJVYŠŠÍ NABÍDKA****Sleva pro seniory na seniorklub!**Virgil Oldman (G Rush) je světově uznávaný znalec v oblasti výtvarného umění a starožitností. Ve svém osobním životě je však samotářem s mnohými obsesemi...
Režie: Giuseppe Tornatore. Hrají: Geoffrey Rush, Sylvia Hoeks.
Romantický, drama, Itálie, 2013, tituly, od 12 let, 124 min., 110,-Kč

Středa 18.9. ve 20:00 a čtvrtek 19.9. v 17:00 a ve 20:00

ELYSIUM2159 jsou dva druhy lidí: velmi bohatí, kteří žijí na umělé kosmické stanici, a zbytek živoří na přelidněné zničené Zemi. Režie: Nill Blomkamp. Hrají: Matt Damon, Judie Foster...
Sci-fi, USA, 2013, tituly, od 12 let, 109 min., 120,-Kč

Pátek 20.9. a sobota 21.9. v 17:00 a ve 20:00

REVIVAL„Ještě jednou si pořádně...“
Režie: A. Nelis. Hrají: Bolek Polívka, Miroslav Krobot, Karel Heřmánek,
Komedie, ČR, 2013, od 12 let, 116 min., 90,-Kč.

Úterý 24.9. v 17:00 a 20:00

ONE DIRECTION 3D: This is UsHudební 3D film o momentálně nejslavnější chlapecké popové skupině One Direction. Fanoušky a hlavně fanynky této kapely čekají strhující záběry z pódií i ze zákulisí show.
Hudební, VB, 2013, přístupný, tituly, 92 min., 150,-Kč

Čtvrtek 26.9. v 17:00 a ve 20:00

DIANALady Dianu, princeznu z Walesu, zná téměř každý. Jen málokdo však zná skutečnou Dianu Spencerovou... Režie: Olver Hirschbiegel. Hrají: Naomi Watts, Naveen Andrews.
Životopisný, VB, USA, Švédsko, 2013, tituly, přístupný, 108 min., 110,-Kč.

Pátek 27.9. ve 20:00 a sobota 28.9. v 17:00 a ve 20:00

DONŠAJNIPříběh o lásce a zklamání, o hudbě a vášnivém milování a o lidech, kteří žijí život opeře navzdory. Režie: Jiří Menzel. Hrají: J. Hartl, L. Šafránková, M. Huba, J. Jirásková
Komedie, ČR, 2013, přístupný, 102 min., 110,-Kč

Pátek 27.9. v 17:00 ve 3D - 130,-Kč

Neděle 29.9. v 15:00 ve 2D - 80,-Kč

NEDĚLNÍ KINOKLUBÍK**UNIVERZITA PRO PŘÍSERKY**

Animovaný, USA, 2013, DABING, přístupný, 109 min.

1.10. ve 20:00

ÚTERNÍ KINOART**OMAR**Palestina, tři mladí muži a jedna dívka chtějí dostat posláni bojovníků za svobodu své vlasti.
Drama, thriller, Izrael, 2013, tituly, 96 min.

Středa 2.10. ve 20:00 a čtvrtek 3.10. v 17:00 a ve 20:00

HRA NA HRANĚV on-line hrách se protčí 35 miliard dolarů ročně. A sem se přesouvá zájem těch nejtvrďších podvodníků... Režie: Brad Furman. Hrají: Ben Affleck, Justin Timberlake...
Krimi, drama, thriller, USA, 2013, tituly, 91 min.

Pátek 3.10. a sobota 4.10. v 17:00 a ve 20:00

MORTAL INSTRUMENTS: MĚSTO Z KOSTÍClary je obyčejná patnáctiletá až do okamžiku, kdy se večer v klubu stane vražda...
Dobrodružný, fantasy, drama, Kanada, 130 min. od 12 let**KONCERTY A DIVADLA V KINĚ:**Neděle 15.9. - 17:00 - **DIVADELNÍ NEDĚLE PRO DĚTI****DIVADLO ALDENTE /Brno/
ROZÁRČINA POSTÝLKA**

Vstupné: - 70,-Kč

Středa 25.9. - 19:30 - **KONCERT** - kinokafeterie**BOKOMARA TRIO**
LUBOŠ JAVUREK a posezení s brněnským folkem

Vstupné: - 100,-Kč

Neděle 29.9. - 19:00 - **DIVADELNÍ NEDĚLE****DIVADLO VOSTO 5 /Praha/
KOŠIČAN 3**

Vstupné: -100,-Kč

Neděle 6.10. - 19:00 - kinokafeterie - **JAZZOVÁ KAVÁRNA****Adriano TRINDADE - Brazílie**

Večer s brazilským kytaristou a zpěvákem plný samby s živou jazzou kapelou

Vstupné: -140,-Kč

PŘIPRAVUJEME: 23.10. - SAMSON LENK a Radim ZENKL27.11. - Pavel LOHONKA ŽALMAN s kapelou
prosinec - Mario BIHÁRI, HB STOP**PŘEDPRODEJ A REZERVACE: ÚT-PÁ: 10:00 - 20:00, SO: 15:00 - 20:00**
kinob@bvx.cz, tel: 519 370 818, www.kinobreclav.cz
REZERVOVANÉ VSTUPENKY SI VYZVEDNĚTE nejpozději 30 min. před představením.

Výtvarný podzim v břevlavském muzeu

Městské muzeum a galerie Břeclav připravilo nabídku podzimních výstav regionálních výtvarníků. V pátek 6. září 2013 v 17 hod se uskuteční v prostorách břevlavské synagogy vernisáž výstavy obrazů břevlavského výtvarníka Miroslava M. Mrázze. Výstava nazvaná „Šepoty abstrakce“ dokladuje pozvolné proměny tvorby tohoto osobitého autora, člena Sdružení břevlavských výtvarníků. Mráz se v synagoze

představí vybraným souborem cca třiceti olejomalb, který je ukázkou výtvarné aktivity posledních tří let. Miroslav M. Mráz je dlouholetým a bytostným abstraktivistou. Jeho zadumané obrazy plné odstínů okruž, modří, červení a nezbytné černé si již našli celou řadu ctitelů. Hudební cítění mu umožňuje dynamicky promalovávat barevné plány svých kompozic. V současné době se jeho plátna projasnila a objevi-

la se nová témata. Ta čerpají své podněty z nepřeborných struktur makrokosmu i mikrokosmu.

O tři týdny později, v pátek 27. září 2013, taktéž v 17 hodin, se uskuteční v hlavních výstavních prostorách Městského muzea a galerie Břeclav vernisáž výstavy dalšího břevlavského výtvarníka, a to Libora Juřeny. Je těžké určit, zda se v jeho případě jedná o malíře, grafika nebo autora objektů. Přijďte a uvidíte. Tato výstava bude prezentovat autorovu volnou tvorbu z posledních let. Juřena se představí ucelenou kolekcí obrazů a kreseb. Jeho soustavná výtvarná aktivita má vzestupnou tendenci. O jeho nesporných uměleckých

kvalitách svědčí ocenění kolekce jeho kreseb na prestižním bienále kresby v Plzni v roce 2010, nebo Cena studentů Ústavu umění a designu Západočeské univerzity Plzeň 2012. Juřena je názorným příkladem hledače. Tvůrce, který se snaží nalézat nové pohledy a nekonvenční témata. Určitý prvotní koncept v něm dlouhodobě zraje, aby byl poté realizován s jasnou a přesnou vizí. Vystavující autor je dlouholetým členem Sdružení břevlavských výtvarníků a na svém kontě má celou řadu výstav doma i v zahraničí. Srdečně zveme.

PhDr. Karel Krivánek
kurátor výstav

Setkávání seniorů KLASu

Zveme všechny, kteří se chtějí pobavit, získat nové přátele a užitečně prožít podzim svého života.

Témata:

- 10. 9. Splněné a nesplněné sny
- 24. 9. Podzim života
- 8. 10. Svátek seniorů
- 22. 10. Pobyt v nemocnici
- 5. 11. Dušičky a Halloween
- 19. 11. Mezigenerační aktivita
- 3. 12. Betlémský příběh – zvyky, obyčej, vzpomínky

Klubu aktivních seniorů zve do Městské knihovny vždy od 9 do 11 hodin.

Muzeum připravuje vánoční výstavu

Závěr roku bude patřit v Městském muzeu a galerii Břeclav tématu her a hračkám, tak jako to bylo ostatně v průběhu celého roku. Na výstavě s názvem Hračky 1890-1980 s podtitulem Kouzlo vánočního dárku budou moci návštěvníci obdivovat vývoj hračkářství za posledních sto let a hračku jako typický vánoční dárek.

Městské muzeum by rádo výstavu doplnilo o fotografie, pohlednice a trojrozměrné exponáty s tematikou Vánoc a hraček týkající se břevlavských domácností a vesnic v regionu Podluží. Rádi uvítáme fotografie z rodinných alb, které zachycují oslavy Vánoc, rozbalování dárků, rodinných tradic a zvyklostí u vánočního stromu z různých časo-

vých období (od konce 19. století do současnosti) jak z vesnického, tak městského prostředí. Dále muzeum přijme darem či vykoupí hračky vztahující se k regionu Břeclav (např. hračky firmy Gumotex) nebo břevlavských domácností. Předměty můžete přinést do muzea „pod vodárnou“. Popřípadě kontaktovat muzejní pracovníky na telefonním čísle 519 423 050 nebo emailem na eva.sadilkova@muzeumbv.cz. V současné době se MMG Břeclav v akviziční činnosti zaměřuje také na období socialismu, proto uvítáme i předměty, fotografie, pohlednice a písemnosti vztahující se k této době.

Mgr. Eva Sadílková
vedoucí pro odbornou činnost
MMG Břeclav

ESKOMAX

REALITNÍ SPOLEČNOST BŘECLAV-POŠTORNÁ

Hlavní 43/30, 691 41 Břeclav-Poštorná, www.eskomax.cz, eskomax@seznam.cz
Tel: 775 116 228

Vybíráme z naší nabídky:

- OV 3+kk, 120 m² s terasou, cihlový, Břeclav-centrum, vl. kotel1.400.000,- Kč
- OV 2+1 Břeclav-centrum, balkon, cihla, po rekonstrukci, CP : 60 m² 1.100.000,- Kč
- OV 2+1 Břeclav-centrum, balkon udržovaný, cihlový.....850.000,- Kč
- DB 3+1 Na Valtické, po rekonstrukci, 70 m², pěkný, čistý650.000,- Kč
- RD 3+1 Moravská Nová Ves, se zahradou, část rekonstrukce, 390 m².....900.000,- Kč
- RD 5+2 Moravský Žižkov, se zahradou, po rekonstrukci 550 m²1.800.000,- Kč
- RD Sedlec, 3+kk novostavba s garáží, terasa,dvůr.....k jednání
- PRONÁJEM Břeclav-Poštorná 2+kk s terasou po rekonstrukci, cena8.500,- Kč

Velký výběr nemovitostí na WWW.ESKOMAX.CZ

MAXimální nabídka MAXimální profesionalita MAXimální spokojenost

BŘECLAVSKÁ

REALITNÍ KANCELÁŘ, s.r.o.

Kupkova 2, 690 02 Břeclav, tel.+fax 519 321 308, 774 332 222, 774 332 289
breclavskark@breclav.net, www.bvreality.cz

PRO NAŠE KLIENTY HLEDÁME:

- byt 2+1 (1+1) v Břeclavi v lokalitách – sídl. K.H.Máchy, Pod Vodojemem, Slovácká, Dukelských Hrdinů

NABÍZÍME K PRODEJI:

- nadstandardní byt OV 4+kk v Břeclavi cena celkem : 2.450.000,-Kč
- byt 4+1 OV v BV na Valtické cena : 550.000,-Kč +prov.RK

NABÍZÍME K PRONÁJMU:

- pronájem nebytových prostor poblíž centra s možností parkování, nájemné dohodou
- pronájem malého obchůdku v centru města, nájemné dohodou

více na: www.bvreality.cz tf 774 332 222

RealTeam s.r.o.

Realitní kancelář
Břeclav

Sady 28. října č. 23, Břeclav, tel. 519 32 13 94, tel./fax 519 32 13 95
608 711 350, e-mail: realteam@realteam.cz, <http://www.realteam.cz>

Z NAŠÍ NABÍDKY VYBÍRÁME:

PRODEJ

- * Břeclav RD 4+1 ve vyhledávané a klidné lokalitě v blízkosti centra.
Za domem pěkná zahrada, vým. 277 m² Cena: osobní jednání
- * Přitůlky RD 6+1 s garáží, bazénem, sklípkem a zahradou,
kolaudace 2008, vým. 502 m² Cena: osobní jednání

PRONÁJEM

- * Bř.-Poštorná zařízená garsonka, 3.p. (výťah), velmi dobrý stav,
plas. okno, vým. 28 m² cena 6.000 Kč vč. energií
- * Bř. U tržiště mezonetový byt 2+kk s terasou ve 3.p., vybavený
kuch. linkou vč. spotřebičů, vým. 49 m² cena 6.500 Kč + el.
- * Bř. Zám. nám. byt 2+1, příz., cihla, 70 m² cena 6.500 Kč+energie
- * Bř. Jaselská byt 2+1, 1.p. cihl. dům, vybavený nábytkem,
lednicí, televizí, výměra 60 m² cena 8.000 Kč/měs. vč. energií
- * Bř. Lanzhotská RD 5+1 s vjezdem, garáží a velkou zahradou,
celk. výměra 1.859 m²cena: 9.000 Kč+energie

PRONÁJEM KOMERČNÍCH PROSTOR

- * Bř. Čechova komerční prostory, zvýšené přízemí, 2 místnosti,
vl. topení, velmi dobrý stavcena 5.000 Kč/měs+energie
- * Bř. Za bankou, kom. prostory vhodné na sklady os. jednání



Břeclavská knihovna připravuje na září 2013

Po prázdninovém odpočinku jsme pro čtenáře i ostatní návštěvníky breclavské knihovny celou řadu zajímavých akcí, z nichž si vybere opravdu každý.

Vzpomínky antihrdiny

V úterý 3. září 2013 v 17 hodin se v malém sále knihovny uskuteční beseda s breclavským rodákem Jaroslavem Tučkem, dlouholetým ředitelem brněnského Divadla na provázku, nazvaná **Vzpomínky antihrdiny**. Představí zde svou stejnojmennou knihu, ve které vzpomíná na brněnskou alternativní divadelní scénu. Vstup volný, srdečně zveme všechny zájemce, zejména pak bývalé spolužáky pana Tučka, ročník 1938.

Charvátí na Břeclavsku

Na pobočce v Charvátské Nové Vsi se ve středu 4. září 2013 v 17 hodin uskuteční přednáška Miroslava Geršice na téma **Charvátí na Břeclavsku**. Vstup volný.

Country hudební kavárna s Michalem Tučným

Po prázdninách znovu otevřeme v Městské knihovně Břeclav oblíbenou hudební kavárnu, kterou můžete navštívit v úterý 10. září nebo ve čtvrtek 12. září v 16 hodin. Pod názvem **Michal Tučný, aneb Country je vše, co mám rád** se skrývá povídání o životě asi nejznámějšího českého country zpěváka, jako vždy doplněné videoukázkami jeho nejhezčích písniček. Vstup volný.

Počítačový kurz pro začátečníky

Ve středu 18. září 2013 bude v 9 hodin v malém sále zahájena úvodní lekcí počítačového kurzu **Seznámení s počítačem**, určeného úplným začáteční-

kům, podzimní řada kurzů pro veřejnost.

Kurz má čtyři lekce a bude probíhat každou středu a pátek od 9 do 11 hod v malém sále knihovny. Výuka probíhá na noteboocích s operačním systémem Windows 7 a s kancelářským balíkem Office 2010. Zájemci mohou pokračovat přímo navazujícím kurzem pro mírně pokročilé, který bude začínat 2. října 2013 v Týdnu knihoven. V případě většího zájmu jsme připraveni otevřít kurz i v odpovídajících hodinách.

Výprodej vyřazených knih

Od čtvrtka 19. září do pondělka 23. září včetně si budete moci obohatit domácí knihovničky knihami vyřazenými z fondu breclavské knihovny. Výprodej knih za velmi výhodné ceny bude probíhat od 9 do 18 hodin v průjezdu hlavní budovy na ul. Národních hrdinů 9.

Konference Mnichov 1938 v Břeclavi

V pátek 27. září 2013 se od 17 hodin v malém sále knihovny uskuteční konference Československé obce legionářské nazvaná **Mnichov 1938 v Břeclavi**. Od přednášejících Michala Uhra, Petra Holobrádka a Jana Marii Hromka si budete moci vyslechnout přednášky na téma Mobilizace, Stráž obrany státu, Okupace Břeclavi a Úloha sudetských Němců v mnichovských událostech. Vstup volný.

S dětmi do poštorenské pobočky

I po prázdninách pokračuje poštorenská pobočka v pořádání oblíbených akcí pro děti - v pátek 20. září 2013 jsou v 16.30

hodin pro nejmenší připraveny Babiččiny pohádky - čtení pohádek s knihovnickou dílničkou a v pátek 4. října 2013 v 16 hodin představení loutkového divadla Radost s pohádkou **Za každým rohem jeskyňka**.

Virtuální Univerzita třetího věku (VU3V)

Městská knihovna se zapojila do projektu **Virtuální Univerzita třetího věku (VU3V)** jehož garantem je Provozně ekonomická fakulta České zemědělské univerzity v Praze. Seniorům z Břeclavi a okolí se tak kytá možnost absolvovat tuto známou formu celoživotního vzdělávání bez nutnosti zajižďet do některého z krajských měst.

Virtuální Univerzitu třetího věku mohou studovat osoby se statutem důchodce, invalidní důchodci bez rozdílu věku i osoby kategorie 50+ (nezaměstnaní). Podmínkou studia je vyplněná přihláška a zaplacený studijní poplatek, který pro tento podzimní (nultý) semestr činí 150,- Kč + 20 Kč za tištěné materiály. Nicméně úvodní přednáška, která se bude konat v úterý 15. října 2013 v 15 hodin v malém sále knihovny bude volně přístupná všem.

Tématem nultého semestru je **Astronomie**, proběhnou celkem čtyři cca 1,5 hodinové přednášky v intervalu jedenkrát za 14 dní. Účastníci budou sledovat přednášku vysokoškolského pedagoga v kolektivu přenosem z internetu na plátno, po každé přednášce pak vypracovávají kolektivní test.

Pro další semestry si témata volí senioři sami. Semestry obsahují vždy 6 přednášek na zvolená témata: Využití informačních technologií, Osobní finance, Pěstování a využití jedlých a léčivých hub, Čínská medicína v naší zahradce, Lesnictví, Vývoj a historie české myslivosti, Dějiny oděvní kultury, Hudební nástroje, Michelangelo Buonarroti, a řada dalších. Po absolvování 6 kurzů - neomezeně časově

- má senior nárok na promoci v aule ČZU v Praze.

Další informace lze získat na stránkách www.e-senior.cz a www.knihovna-bv.cz nebo u Mgr. Jaroslava Čecha, který bude celé studium Univerzity třetího věku v breclavské knihovně organizačně zajišťovat - tel. č. 725 107 305 nebo e-mail cech@knihovna-bv.cz. Přihlášky je možné vyzvednout, vyplnit a odevzdat na všech odděleních a pobočkách breclavské knihovny.

Týden knihoven 2013

Celostátní knihovnická akce **Týden knihoven** letos začíná již 30. září a bude probíhat celý první říjnový týden, proto bychom Vás na některé připravované akce pozvali už v tomto čísle Radnice.

Léčebná síla pyramid

Na poštorenské pobočce se ve čtvrtek 3. října v 18 hodin uskuteční přednáška Jana Zacha **Pyramidy - využití pro běžný život i léčení**. Přednášející v ní popisuje své více než třináctileté zkušenosti s vlivem pyramid na obnovu klidného spánku, odstranění problémů s migrénou, léčení pohmožděnin a zlomenin, úpravou vody, rušením geopatogenních zón apod.

Kurz trénování paměti pro začátečníky

Na nové zájemce také čeká další řada kurzu **Trénování paměti pro začátečníky**, pořádaného pod záštitou České společnosti pro trénování paměti a mozkový jogging. Úvodní, volně přístupná přednáška kurzu pro začátečníky se bude konat ve čtvrtek 3. října 2013 v 16 hodin v malém sále knihovny. Kurz se krom úvodní přednášky bude skládat z osmi praktických lekcí, které budou probíhat vždy ve čtvrtek od 16 do 18 hodin.

Další informace o připravovaných akcích naleznete na stránkách knihovny www.knihovna-bv.cz, na blogu knihovna.breclav.blogspot.com nebo na Facebooku.

Od září tohoto roku otevírá TJ Sokol Charvátská Nová Ves nový taneční oddíl Line dance pro děti od 6 – 15 let. Jedná se o sólový tanec, proto k němu není potřeba partner nebo partnerka. **Line dance** se tančí v řadách - liniích. Kombinuje různé styly tance někdy i s variantami stylu valčík, polka či swing, waltz, čača, funky. Line dance se tancuje v USA nejméně od 60 let minulého století. To pravé šílenství se ale tiše chystá. Pokud si myslíte, že by tato pohybová aktivita byla pro vaše dítě vhodná, přijďte se za námi podívat každé úterý od 16.30 hod do Sokolovny v Ch.N.Vsi. Začínáme 10. 9.2013. Info: vojtekova.l@centrum.cz, www.countryrebels.estranky.cz

Divadelní neděle v Břeclavi

Divadelní neděle pro děti - Divadlo Aldente (Brno): Rozárčina postýlka, 15. září 2013, 17.00, kavárna kina Koruna, vstupné 70 Kč

Divadelní neděle - Divadlo Vosto5 (Praha): Košičan3, 29. 9. 2013, 19.00, kavárna kina Koruna, vstupné 100 Kč

GalerieBřeclav – Slovácká
Antonín**99**ulice
Vojtek

Žena a šperk 18.9. – 11.11. 2013. Galerie 99 zve milovníky umění na vernisáž stříbrných šperků Nikolý Ciprysově. Středa 18. září 2013 v 17 hodin. Stříbrné šperky doplní komorní tvorba Antonína Vojtka. Nikola Ciprysová patří do mladé generace odvážných a moderních tvůrců. Její stříbrný šperk, doplněný často ušlechtilými kameny, je určen všem, kteří mají rádi neotřelou krásu, která je zakotvena v originální abstrakci. Galerie 99

zvolila tvorbu debutující autorky, která určitě zaujme svou moderností. Antonín Vojtek doplní její výstavu kolekcí nových kreseb s náměty ženské tváře a ženského těla. A také menším souborem šperků z ušlechtilého šperkovního dřeva z juniperů lednického parku.

Galerie nabízí – nová výtvarná díla autorů z celé ČR i zahraničí, více než sto grafických děl, veškeré služby související s poradenstvím a výtvarným uměním, oceňování obrazů, restaurování, atd.

Otevřeno : úterý až pátek od 14.00 do 17.00 hodin, případně po telefonické domluvě kdykoliv. 519 372118, 723 930 015, 723 887 977. Galerie AV na ul.J.Moláka na zvonění nebo na telefon.

ecentre®
www.ecentre.cz**Snižme společně náklady na energie pro domácnosti i firmy**

Chcete snížit náklady na elektrickou energii a zemní plyn? Nyní máte příležitost prostřednictvím elektronické aukce. Čím více bude domácností, tím větší může být sleva od dodavatelů. V červencové e-Aukci pro domácnosti napříč ČR se podařilo sdružit celkem 4 888 domácností. Dosažená úspora na zemní plyn byla **27,31%**, a na elektrickou energii **34,55%**.

Co je to elektronická aukce?

Jedná se o elektronickou dražbu, ve které dodavatelé přes internet snižují své nabídky a snaží se tak získat skupinu klientů. Výhodou tohoto způsobu nakupování je průhlednost celého průběhu nákupu a navíc fakt, že dodavatelé svého klienta férově soutěží (medializovaná e-aukce domácností města Říčany)

Jak to funguje?

Vezmeme si od Vás kopii smlouvy a vyúčtování, spojíme poptávku za více domácností a oslovíme všechny dodavatele na trhu. Získáte-li v e-Aukci výhodnější cenu, než máte nyní, podepíšete smlouvu s vítězným dodavatelem. Jestli domácnost ušetřila, se dozvíte prostřednictvím telefonu či e-mailu. O nic se nestaráte. **Zajišťujeme 100% administrativní servis.** Aukce pro domácnosti je zcela **ZDARMA**.

Způsob předání podkladů

kontaktní místo: **Národních hrdinů 14/5, Břeclav**
(vedle spořitelny),

Provozní doba: PO od 10:00 – 13:00 hod. od 13:30 – 18:00 hod.
ST od 09:00 – 13:00 hod. od 13:30 – 17:00 hod.

Kontaktní osoba: Pálková Vladislava
tel.: 724488323, e-mail: vladka.palkova@seznam.cz
Více informací na www.ecentre.cz

Miloslav Grbavčic a poštorenský fotbal

Letos 14. 6. zemřel ve věku 77 let Miloslav Grbavčic - legenda poštorenského fotbalu. Všichni jsme mu však říkali Milane. Chtěl bych tuto smutnou zprávu alespoň trochu zmírnit vzpomínkami na začátky fotbalu v Poštorné.

Poprvé viděli hrát poštorensťáci kluci fotbal v roce 1919 na Rovnici. Hráli ho tam vojáci ze Slovácké brigády, kteří zajišťovali hranice mladé republiky. Nová hra zaujala všechny kluky a ti začali kopat do hadráku. Kožený míč jim přivezl až známý z Vídně, to bylo v roce 1921. Hrálo se, kde se dalo a obyvatelé ba ani radní nebyli povyku-jícím fotbalistům nijak nakloněni. Když tedy požádali obec o přidělení pozemku na hřiště, vyslovil jeden z nich památnou větu: „Ked chcú kopat, tož nech idú do repy, tam sa možú nakopat do vúle!“ Uskutečnily se první zápasy a měli také první dresy. To už si jich začali všimati i příznivci a mecenáši. Fotbalový klub SK Poštorná vznikl v roce 1930. Jeho sláva skončila německou okupací.

Po válce obnovil činnost i poštorenský fotbal. Tady už můžeme



Miloslav Grbavčic jako mladý fotbalista (3. stojící zprava).

sledovat první fotbalové krůčky Milana Grbavčice. Od mládí se věnoval sportu, hlavně fotbalu. Již jako žák a dorostenec se spolu s ostatními podílel na znovuoobnovení fotbalu v Poštorné. Od roku 1955 se jako aktivní hráč zapojil do budování nového hřiště v lese za Transportou. V roce 1957 bylo hřiště slavnostně otevřeno. Zahájili poštorensťáci a dospěli si zahráli se Zbrojovkou Brno, za kterou hrál i slavný Pepi Bican. V té době už byl

Milan Grbavčic jako talentovaný fotbalista hráčem A mužstva. Vytvořením dobrých podmínek, vybudováním nového hřiště a kabin se zvýšil zájem diváků a zlepšily se výkony fotbalistů. Vzniklo i několik žákovských a dorosteneckých jedenáctek. Fotbalisté postoupili do 1.B třídy, následně do A třídy. Výkonost mužstva rostla a Milan Grbavčic byl jedním z těch, kteří se v roce 1961 zasloužili o historický úspěch poštorenské kopané, o postup do

krajského přeboru, kde pak hráli 17 let. Od roku 1977 do roku 1990 hráli v rámci ČSSR divizi. U všech těchto úspěchů byl Milan Grbavčic jako hráč a dlouholetý kapitán mužstva, později jako funkcionář TJ Tatran Poštorná. V roce 1971 – 1974 byl trenérem A mužstva, v letech 1975 – 1980 tajemníkem TJ Tatranu a oddílu kopané, v letech 1992 – 2011 předsedou TJ Tatran Poštorná. Přestože měl jako výborný hráč nabídky do vyšších fotbalových tříd, vždy odolal a zůstal věrný poštorenskému fotbalu.

Vzpomínkami jsem začal a chci jimi i končit. Fotbal totiž hrával i můj otec za jednu z prvních jedenáctek. Později působil jako funkcionář a hospodář. U nás doma se praly dresy, otec chystal kopačky i balony. Výstroj se musela i opravovat, maminka zašivala, otec ševcoval, opravoval balony. Dokonce psal i plakáty. Byly to doby, kdy se na fotbal chodilo do Poštorné.

*Z rodinných archivů
a vzpomínek Františka Dvořáka
sepsal František Schulz.*

MSK Břeclav vstoupil do podzimní části sezony

V průběhu července a ještě v úvodu srpna dával trenér fotbalistů MSK Břeclav Milan Valachovič dohromady sestavu nového celku pro další ročník Moravskoslezské fotbalové ligy. Přípravné zápasy ukazovaly na nedostatky v souhrě nových hráčů a u některých nováčků se trenérovi potvrdilo, že na tak vysokou úroveň soutěže nebudou stačit. Nakonec ze všeho vykrystalizovala sestava, v níž se objevují i zahraniční hráči – Nigerijec Franklin Igwe Ekene, Brazilec Lucas de Carvalho Serra

a Srb Dušan Markovič. V prvním kole předvedl celek MSK v domácím prostředí nepřesvědčivý výkon a podlehl 0:2 Spartaku Hulín, který loni patřil k těm klubům, které bojovaly o záchranu ve třetí lize. Rozhodla rychlá branka v síti Lukáše Prokopa v patnácté minutě hry, série neproměněných gólových šancí MSK a nepříjemná tečka v podobě druhého gólu Hulína v samotném závěru zápasu. „Uškodila nám vysoká vítězství s divizními celky v závěru přípravy, naše družstvo bylo

nadměrně sebevědomé. Přitom jsem upozorňoval na to, že mistračky budou zcela jiné,“ potvrdil své nepříznivé očekávání a vyjádřil svou nespokojenost s výkonem svých svěřenců trenér Milan Valachovič. Zato druhé kolo v Hlučíně jeho tvář rozjasnilo. Fotbalisté Břeclavi zde vyhráli 1:0, smazali manko z prvního kola a mohou jít do dalších bojů se zvednutým hledím. „Bezchybně zahrála obrana, která nepustila Hlučín vůbec do blízkosti našeho brankáře. A co prošlo z větší dálky až k Proko-

povi, to bez problémů pochytil. Trochu nám vázla křídelní hra, ale po hodině hry, kdy na hřiště přišel Dominik Šilinger, se to výrazně zlepšilo. Spoléhal jsem po zhlédnutí videa z prvního zápasu ve Žďáru a po konzultaci trenérem Žďáru na to, že Hlučínu dojdou po náročném prvním poločasu síly. To se také stalo, my měli posledních třicet minut zjevnou převahu a v osmdesáté minutě po hlavičce Miroslava Krále jsme si z výjezdu odvezli cenné tři body,“ byl již Milan Valachovič opět v pohodě. (jh)

Žáci fotbalového MSK navštívili ligovou Plzeň

Mladí fotbalisté potřebují k tomu, aby se zakousli do intenzivní tréninkové práce, patřičnou motivaci. Toho si je plně vědom šéftrenér žactva MSK Břeclav Karel Bečka. Využil své známosti s trenérem mistra ČR Viktorie Plzně Pavlem Vrbou a domluvil s ním návštěvu žáků MSK při utkání třetího předkola Ligy mistrů mezi Plzní a estonským JK Nomme Kalju. Třináct hráčů MSK U14 doplněných čtyřmi třináctiletými se vydalo spolu s trenéry Karlem Bečkou a Martinem Martákem v srpnu do Plzně.

Na předzápasovém tréninku viděli, jak ukázněni jsou profesio-



Slavný fotbalista Pavel Horváth nešetřil autogramy pro breclavské fotbalové naděje.

onální fotbalisté v přípravě, což pak mohou zúročit ve vlastním zápase. Autogramiáda, fotografování s hráči Viktorie a návštěva obchodu s fotbalovými suvenýry vyplnily zbytek dopoledne. Vrcholem programu bylo sledování večerního zápasu, ve kterém Plzeň zdolala Estonce 6:2. „Seděli jsme za brankou Kalju, do níž ve druhé půli padly čtyři góly, dále byly k vidění nastřelené tyče a břevna, rušné momenty před brankou. Kluci si to uživali, fandili Viktorii a bylo je slyšet,“ pochvaloval si atmosféru na stadionu trenér Bečka. (jh)

**V sobotu 21. září odstartuje ve 13.00 h
na ulici J. Palacha**

Cyklistické kritérium GP RACIO Břeclav

určené pro všechny věkové kategorie
od dětí po profesionály

Více info. na www.sportcomplex.cz

TOPMONT
PROJEKT → INSTALACE → REVIZE

TOPENÍ VODA PLYN
zavlažovací a solární systémy

Vítězslav HASÍK www.topmont-bv.cz Petr GASZCZYK
Podivínská 514, 691 02 Velké Bílovice Rybáře 10, 691 53 Tvrdonice
Tel.: 777 868 174 Tel.: 777 868 173

PRODEJ STAVEBNÍCH POZEMKŮ

Poštorná Boří les – III. etapa

www.POZEMKYPOSTORNA.cz



Veslaři brali cenné kovy na mistrovství ČR

Břeclavští juniorští veslaři získali na mistrovství ČR seniorů do 23 let a veteránů v Třeboni zlato. Dvojka bez kormidelníka přitom měla obrovský náskok 11 vteřin. Tyto závody přitom byly posledními přípravnými před nadcházejícím MS v Litvě. Další medaili v seniorské kategorii přivezla, zatím ještě dorostenka Marie Hlavinková, taktéž na dvojce bez kormidelníka. S Terezou Škvorovou z Prahy, se kterou získaly titul v dorostenkách, překvapily a přijely si pro stříbrné medaile za reprezentativní lodí z pražské Slávie.

V závodě čtyřek párových žen startovala Marie Hlavinková s Markétou Nedělovou, závodnicí ze Slávie Praha a LS Brno. V těžkém závodě se jim bohužel nepodařilo na další medaili dosáhnout a skončily na nepopulárním čtvrtém místě. Ve veteránské kategorii jako první nastoupil skifař Zdeněk Šil, který vybojoval stříbrnou medaili. Poté usedl Zdeněk Šil s Karlem Vaňkem do dvojskifu veteránů kategorie „E“ a společně získali bronzové umístění. V napínavém závodě osem veteránů v kategorii „G“ zvítězil Karel Vaněk ve společenství veteránů z Olomouce a Ostravy. Další vítězství dosáhla jediná breclavská zástupkyně veteránek, Sláv-

ka Kouřilová se Zdeňkem Šilem na dvojskifu MIX. Slávka Kouřilová dále zvítězila ve čtyřce párové společně s veslařkami z LS Brno a s Jarmilou Myslíkovou z Hodonína na dvojskifu v kategorii „B“.

Břeclavští veslaři se blýskli také na MČR juniorů a seniorů v Račicích. Letošní mistrovství ČR bylo vyhlášeno jako mezinárodní a proto se sešly juniorské reprezentativní posádky Slovenska, Německa, Rakouska, Slovinska a Chorvatska. Břeclaváci se opět neztratili a přivezli další cenné kovy. Letos ovšem zlatá nebyla souzena (1x stříbro a 7x bronz).

Stříbro přivezla juniorská dvojka bez kormidelníka L. Helešic a J. Starnovský, když je o vítězství obrala úřadující posádka mistrů Evropy z Rakouska. Ve čtyřce bez kormidelníka juniorů Lukáše a Jakuba doplnili bratři Petr a Richard Rampulovi a v těžkém závodě si přijeli pro bronzové medaile. Další bronz do sbírky



získala posádka výše zmiňované čtyřky v královské disciplíně osma s kormidelníkem, kde spojili síly s veslaři z pražského klubu Smíchov. Pro bronz si přijela také dorostenecká čtyřka párová, jejíž součástí byla Marie Hlavinková a Markéta Nedělová. Ty získaly

bronz i ve dvojce bez kormidelnice. Aleš Suský vybojoval bronz na čtyřce párové a čtyřce bez kormidelníka. Anežka Buzrllová ve společenství na osmém juniorek získala další bronz, čtvrté místo na dvojskifu se závodnicí z Přerova a sedmé místo na skifu. (aka)

Břeclavané pátí na MS!



Veslařští junioři z Břeclavi skončili pátí na litevském mistrovství světa. Díky jejich vrcholné kondici se tak nesmazatelně zapsali do historie Slovákého veslařského klubu Břeclav. Svěřenci trenéra Josefa Akaie Jakub Starnovský a Lukáš Helešic si na litevském jezeře Trakai nejprve prošli sítím několika rozjížděk, přes které se dostali do finále A, kde skončili pátí, což bylo také jejich celkové umístění na dvojce bez kormidelníka. Za nimi zůstalo sedmnáct dalších posádek. Skvělým umístěním perfektně reprezentovali nejen svůj klub, ale i Břeclav.

(red)

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
aneb
HLEDÁME HRÁČKU
PRO EXTRALIGOVÝ TÝM

dne 20.9.2013 od 15 - 17 hodin
přijďte si zahrát s extraligovými hráčky
ceny pro každého, kdo uhráje míček
na některou z extraligových hráček

NÁBOR DĚTÍ každé pondělí, středu a pátek
od 16 - 18 hodin herna stolního tenisu,
ul. Lesní (areál Tatranu Poštorná)
více informací na tel.: 604 732 990

Výsledky sezony 2012/13:
- vítěz extraligy žen a Českého poháru
- 5 medailí z MČR staršího žactva (Jan Vašíček a Veronika Tušlová)
- jeden z nejúspěšnějších mládežnických oddílů v ČR

zabezpečení
satelitní TV
technika

freesat
skylink

**ALFA
DIGITAL**

Více než
72 kanálů
již od 199 Kč
měsíčně

kamery | antény | alarmy | satelitní TV (freeSat & Skylink)

www.alfadigital.cz | 519 352 200, 602 504 939
prodejna AlfaDigital - U Nemocnice 3373/6a, Břeclav

Medaile na Hlinkově memoriálu. Po osmi letech



Břeclavský zimní stadion hostil i letos Memoriál Ivana Hlinky, na který si skauti z prestižních zámořských hokejových klubů každoročně jezdí vybírat nadějně hokejisty. Zatímco úvod turnaje Ivana Hlinky se české hokejové osmnáctce příliš nedařilo, dalšími zápasy si přízeň domácího publika opět získala. V semifinále však bohužel Češi podlehli týmu USA 3:5, i přesto je za jejich bojovnou hru na patnáct stovek diváků odměnilo hlasitým a dlouhým potleskem.

Čechy čekal zápas o třetí místo proti nevypočitatelnému a těžkému soupeři, proti Rusům. Utkání přitom dlouho bylo bezbrankové. O infarktové stavě však nebyla v první třetině

nouze, například když Rusové trefili břevno branky. Brankáři obou týmů se postarali o divácky atraktivní zákroky. První branka padla až v polovině zápasu, kdy se prosadil Jakub Vrána, chvíli na to uklidnil české fanoušky David Pastrňák, který zvýšil na 2:0. Pár minut poté Češi nedokázali využít oslabení ruského týmu, načež inkasovali (2:1). Poslední třetina přinesla vyrovnání a nervy drásající hru o cenný kov. Prodložení už bylo na dohled, když se Vopelka přesně mířenou střelou trefil do šibnice ruského brankaře. Hosté už odpovědět nestihli a Češi si tak v dramatickém zápase o třetí místo odnesli bronz. Vítězem memoriálu se stala Kanada. Už



tradici se stalo, že zástupce týmů pozval na debatu u sklenky dobrého vína starosta Břeclavi Oldřich Ryšavý. V českém realizačním týmu se objevil i výborný

reprezentační brankář Milan Hnilička (na snímku).

(dav, foto D. Hajdová, dav)

Bruslaři o prázdninách jezdili ulicemi Staré Břeclavi



Také letos město Břeclav uspořádalo pro zájemce o in-line bruslení dvě prázdninové projíždky ulicemi Staré Břeclavi. Desítky bruslařů tak mohly jezdit po silnicích bez toho, aniž by je ohrožovala auta. Vyjíždějí městem chystá breclavská radnice i na příští rok. (red)

Rozpis zápasů A a B mužstva TJ Sokol Ch. N. Ves

So 7.9. 16.30

TJ Sokol Char.N.Ves B - Sokol Ladná B

Ne 8.9. 16.30

TJ Sokol Char.N.Ves A - Slavoj Velké Pavlovice B

So 21.9. 16.00

TJ Sokol Char.N.Ves B - FAK Břeclav

Ne 22.9. 16.00

TJ Sokol Char.N.Ves A - Sokol Břeží

Rozpis domácích zápasů MSK - MSFL - mužstvo A

ne 8.9. 16:30 **MSK Břeclav - SK Sigma Olomouc B**

ne 22.9. 16:00 **MSK Břeclav - FK Slavia Orlová**

ne 29.9. 16:00 **MSK Břeclav - SK Uničov**

ne 13.10. 15:00 **MSK Břeclav - SK HS Kroměříž**

ne 27.10. 14:00 **MSK Břeclav - Fastav Zlín**

ne 10.11. 13:30 **MSK Břeclav - SK Zábřeh**

CLAS GROUP S.R.O.

VODOINSTALACE TOPENÍ

Havlíčková 232/31, Břeclav 4, 691 41

mobil: 776 106 980

e-mail: clas1@tiscali.cz

TEMPOS Břeclav, a.s.



TEMPOS zákaznická linka **810 777 778** v provozu denně od 7 do 19 hodin pro Vaše dotazy, připomínky, návrhy a objednávky služeb.

Pozor, do konce roku výrazná sleva na prodej všech druhů kontejnerů!

Dále nabízíme:

- odvoz, třídění a likvidaci všech druhů odpadů včetně nebezpečných
- odběr, recyklaci a prodej stavebního odpadu
- prodej, pronájem a opravy kontejnerů
- provozování sběrných dvorů
- poradenství v oblasti odpadového hospodářství
- skartaci důvěrných dokumentů
- opravy a údržbu veřejného osvětlení, světelných křižovatek, dopravního značení
- opravy a údržbu komunikací
- autodopravu
- zemní práce, stavební činnost, zámečnické práce
- čištění odpadních vod a kanalizačních vpustí, vývoz splašků, náhradní dodávky vody
- výškové práce, pronájem vysokozdvizných plošin
- údržbu zeleně
- pronájem stavebních strojů a další

TEMPOS Břeclav, a.s. se podílí na pořádání akcí pro obyvatele Břeclavi, jako jsou přednášky o třídění odpadu (ta nejbližší se pro školáky uskuteční ve středu 25. září), den otevřených dveří a mnoho dalších kulturních akcí v Břeclavi a okolí.

TEMPOS Břeclav, a.s. také podporuje regionální sport, domov seniorů, zájmové aktivity pro děti ze sociálně slabých rodin a další dobročinné aktivity.

Sběrný dvůr – Břeclav, Sovadinova 2

Nově jsme pro Vás rozšířili provozní dobu sběrného dvora, kam mohou všichni občané Břeclavi odkládat zdarma odpad do hmotnosti 100 kg s výjimkou stavební suti a pneumatik, které jsou zpoplatněny.
1.4. – 31.10. Po – So 8 – 17 hod.
1.11. – 31.3. Út, Čt a So 8 – 17 hod.



TEMPOS Břeclav, a.s.

Sovadinova 2

690 94 Břeclav

tel./fax: 810 777 778 / 519 373 700

e-mail: tempos@vangansewinkel.cz

www.temposas.cz

PRAMOS®

Potěší i andulku

RYCHTÁŘOVU

www.pramos.cz

PRAMOS, pobočka Břeclav, Lidická 50

tel: 519 374 444, mobil: 777 035 925

e-mail: breclav@pramos.cz

Dále dodáváme garážová
vrata KRUŽÍK.



**OKNA za
půlku!**
Jen do 30. 9.



ČESKÝ VÝROBEK
OCHRANĚNÁ ZNÁMKA